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într-o atmosferă sărbătorească, în care au fost 
exprimate sentimentele de nețărmurită dragoste și 
stimă față de cel mai iubit fiu al națiunii care, de mai 
bine de o jumătate de secol, slujește, cu abnegație 
r e v o I u ț i o nara și neasemuită dăruire, cu fierbinte 
patriotism, interesele fundamentale ale poporului, cauza 
libertății, independenței și prosperității României, 
idealurile socialismului și comunismului, aspirațiile de 

pace ale întregii omeniri, ieri,

Proletari din toate țările, uniți-vă!
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 
au votat împreună cu oamenii muncii de la întreprinderea „23 August*

Consultați, ca urmare 
a strălucitei initiative, •2 

unice în lume,
a tovarășului

Nicolae Ceausescuț

Tinerii intre 14 și 18 ani 
au spus un Da hotărit 

ia referendum
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au aflat, duminică, in mijlocul oame
nilor muncii de la întreprinderea „23 August" din 
Capitală pentru a vota, împreună cu ei, in cadrul 
referendumului privind reducerea cu 5 la sută a 
armamentelor, efectivelor și cheltuielilor militare ale 
țării noastre.

Desfășurată In această zi da 
mare însemnătate în viata po
litică si socială a patriei, întâl
nirea cu secretarul general al 
partidului a constituit centru 
puternicul detașament munci
toresc bucunestean un minunat 
prilej de a reafirma, direct, vi
brant. sentimentele de ne
țărmurită dragoste si stimă 
fată de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, fiul cel mai Iubit 
al națiunii noastre, care, de 
mai bine de o jumătate de se
col. slujește, cu abnegație re-, 
volutionară si neasemuită dă
ruire. cu fierbinte patriotism. 
Interesele fundamentale ale 
poporului, cauza libertății, in

dependentei si prosperității 
României, idealurile socialis
mului si comunismului, aspi
rațiile de pace si progres ale 
poporului român, ale întregii 
omeniri.

Asemenea tuturor cetățeni
lor patriei, bărbați si femei, ti
neri si vârstnici. colectivul de 
muncă al întreprinderii si-a 
manifestat sprijinul ferm si a- 
deziunea deplină la generoasa 
inițiativă a conducătorului 
partidului si statului, cu pri
vire la reducerea unilaterală 
de către tara noastră a arma
mentelor. efectivelor si chel
tuielilor militare, inițiativă 
pătrunsă de o înaltă răspun

dere fată de viata si munca 
poporului român, fată de des
tinele umanității.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întâmpinați si salutați cu 
multă căldură la sosirea, la 
clubul întreprinderii, de mem
bri ai Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., de re
prezentanți ăi Comitetului 
Municipal de Partid, ai mare
lui colectiv muncitoresc bucu- 
reșteain.

Mii de oameni ai muncii 
care lucrează in unitățile de 
pe această mare și modernă 
platformă industrială a Capi
talei au făcut o impresio
nantă primire iubitilor oas
peți, aclamindu-1 și ovațio- 
nîndu-i îndelung. S-a scandat 
cu înflăcărare „Ceaușescu — 
P.C.R. !", „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — 
Pace !“.

Din mulțime s-au desprins 
grupuri de pionieri și șoimi 
ai patriei, care au oferit, cu 
gingășie, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori 
și le-au adresat, cu emoție, 
cuvinte de mulțumire pentru 

copilăria senină, fericită ce o 
trăiesc. Tineri și tinere s-au 
apropiat, de asemenea, de to
varășul Nicolae Ceaușescu, de 
tovarășa Elena Ceaușescu. 
rugîndu-i să primească flo
rile recunoștinței pe care tâ
năra generație le-o poartă 
pentru condițiile tot mai bune 
de muncă și viață, de a se for
ma ca cetățeni de nădejde ai 
țării, destoinici constructori 
ai socialismului și comunis
mului, profund devotat! pa
triei, partidului și poporului. 
In rîndul acestor tineri se a- 
flau băieți și fete, Intre 14 și 
18 ani, care și-au manifestat 
bucuria și satisfacția de a 
vota, împreună cu întregul 
popor la referendum, de a 
sprijini prin votul lor strălu
cita inițiativă de pace a con
ducătorului iubit al partidu
lui zși statului, de a-și 
spune răspicat cuvîntul într-o 
problemă fundamentală care 
privește soarta tuturor gene
rațiilor — dezarmarea și pa
cea.

Făcîndu-se ecoul simțămin- 
telor pe care le împărtășeau, 
in aceste momente deosebite, 
toți cei ce muncesc din patria 

noastră, mai mulți Eroi al 
Muncii Socialiste din între
prinderile Capitalei au expri
mat, în cuvinte calde, apro
barea unanimă față de noua 
și importanta acțiune de pace 
a României, a președintelui 
ei. care corespunde în cel mai 
înalt grad aspirațiilor po
porului nostru, ale tuturor 
națiunilor lumii, precum și 
hotărîrea de a întări votul dat 
la referendum prin realizări 
de seamă în activitatea lor 
creatoare, pașnică, consa
crată înfloririi continue a 
României socialiste.

în continuare. tovarășul 
Petre Răducanu. secretarul 
Comitetului de partid, pre
ședintele Comisiei pentru re
ferendum de la întreprinderea 
„23 August", a raportat că toți 
oamenii muncii din această 
citadelă a muncii pașnice și-au 
exercitat dreptul constituțio
nal de vot. spunînd un DA 
hotărît pentru dezarmare și 
pace, pentru realizarea pro
gramelor noastre de progres 
și bunăstare, pentru politica 
realistă, clarvăzătoare., uma
nistă a partidului și statului, 
pentru edificarea socialismului 

și comunismului pe pământul 
patriei.

A urmat un moment de 
înaltă si profundă semnifica
ție. trăit cu adîncă emoție, cu 
intensă satisfacție și mindrie 
patriotică de cei prezenți, de 
întreaga națiune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Si-a pus, cu fermitatea ce-i 
caracterizează întreaga gîndire 
si acțiune dăruite păcii, bine
lui poporului român, semnă
tura pe buletinul de vot al 
referendumului. Acest DA 
pentru reducerea armamente
lor. efectivelor si cheltuielilor 
militare ale României. întărit 
prin marea autoritate, prin 
deosebitul prestigiu al condu
cătorului iubit șl stimat al 
națiunii noastre, al întâiului 
cetățean al tării, semnifică, 
în actualele condiții interna
ționale. grave și complexe, un 
act politic de însemnătate is
torică pentru prezentul și 
viitorul pașnic al tării, ai 
omenirii. România socialistă

(Continuare în pag. a Ill-a)

Noi vrem să scriem istoria de mii ne
Cij rouă frunții și fap>te demne de 6101

i toți copiii lumii să se buciire de pîine
Mz 1X1<Di vrem o lume despovărată de război

oi vrem pâdurea de stejari n<etulburată
Pcimîntul țării veșnic: plin de-saa.re
Si pacea din cuvîrtt nicicînd îng<enuricheată
N<ai vrem o lume fară arme.nucltsare.

N<di vrem să ne urirhâm Con'ducDatorul
tot ceea ce face, jcutezător, si c;u avînt

Sri fluture' pd culmi înalte tricolorul
N<Di vrem frăție între popoare și pace pe păm'

Referendumul național a exprimat voința 
nestrămutată a întregului popor de a participa 

activ la lupta pentru dezarmare, pentru pace
Potrivit datelor Comisiei 

Centrale de organizare si des
fășurare a referendumului s-au 
prezentat la referendumul pri
vind reducerea de către Româ
nia. incă din acest an. cu 5 la 
sută a armamentelor, efective
lor si cheltuielilor militare 
99.99 la sută din totalul cetățe
nilor cu drept de vot si tineri
lor intre 14 și 18 ani înscriși 
in buletine.

Prezenta masivă a cetățeni

lor patriei, incă din primele 
ore ale zilei, la această nouă 
expresie a profundului demo
cratism al orânduirii noastre, a 
democrației muncitorești, revo
luționare, a demonstrat cu pu
tere voința nestrămutată a în
tregului popor de a se angaja 
cu toate forțele si de a parti
cipa activ la lupta pentru de
zarmare, pentru pace, pentru 
fădrirea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră. 

fără arme și fără războaie, a 
unei lumi a înțelegerii și co
laborării pașnice intre toate 
națiunile.

Pentru prima dată in lume 
tineretul din tara noastră a 
fost chemat 6ă-și spună cuvin- 
tul la acest referendum in pro
bleme vitale pentru existenta 
omenirii, a popoarelor .— de
zarmarea și pacea.

Referendumul national de la 
23 noiembrie, desfășurat într-o 

atmosferă entuziastă. însufleti- 
toare, a dat expresie hotăririi 
ferme a întregului nostru po
por. strâns unit în jurul parti
dului. al secretarului său ge
neral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a acționa pen
tru înfăptuirea neabătută a is
toricelor hotărîri ale Congre
sului al XIII-lea, a politicii in
terne și externe, profund uma
niste. a partidului și statului 
nostru, care corespunde pe de
plin intereselor vitale de pro

gres. civilizație și pace ale po
porului român, ale tuturor na
țiunilor lumii.

Răspunzînd înflăcăratei che
mări a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar genera! 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, expri
mată la marea adunare popu
lară din Capitală consacrată 
dezarmării si păcii, de a întări 
acest vot printr-0 muncă plină 
de abnegație, oamenii muncii 
din industrie, agricultură, con

strucții, din toate domeniile de 
activitate de pe cuprinsul în
tregii țâri au făcut din ziua re
ferendumului o zi a muncii 
exemplare, a obținerii unoi 
realizări de seamă pentru în
făptuirea fermă, în cele nfei 
bune condiții, a planului de 
dezvoltare economică si socia
lă a patriei, a programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism.

Răspunzînd înflăcăratei 
chemări a tovarășului 

Nicolae Ceausescu*

Tinerii țării au spus 
un Da hotărit 

păcii și dezarmării
PAGINA A 4-A
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Consultați, ca urmare a strălucitei inițiative, unice în lume, a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tinerii intre 14 și 18 ani au spus un Da hotărit la referendum
23 noiembrie 1986 va rămine în conștiința 

adolescenților de azi drept o dată de refe* 
rință. întotdeauna iți vor aminti cu emoție de 
data la care, din inițiativa secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și-au exprimat, alături de maturi, opțiunea 
pentru pace, pentru viitor, pentru o lume a 
înțelegerii, a civilizației și progresului.

23 noiembrie - o zi de toamnă împrospă
tată, imprimâvărată de sentimentele frumoase, 
optimiste, tinerești, ale milioanelor de români 
care gindesc și înfăptuiesc pacea, care gindesc 
și 'înfăptuiesc viața, cu fiecare zi in care tră
iesc și muncesc cu gindul la un viitor pe care 
și-l doresc mai luminos, mai prosper. Milioane 
de români intre care un număr însemnat de 
adolescenți, trăind și gindind pacea ca unică 
alternativă a existenței pe pămint. Milioane 
de oameni, un popor, care in dimineața unei 
zile au avut un singur gind esențial, un gind- 
emblemă pentru rostul lor, pentru viața lor, 
PACE. Cu acest gind și-au pus semnătura, cu 
profundă maturitate și responsabilitate, în fa
voarea strălucitei inițiative a secretarului ge

neral al partidului, președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Eroul Păcii, de a reduce cu 5 la sută arma
mentele, efectivele și cheltuielile militare ale 
țării. România dă astfel uit exemplu de poli
tică activă in slujba păcii, dă exemplul unui 
popor care a trăit ți muncit pașnic de-a lun
gul secolelor, exemplul unui popor care mun
cește pentru a-și edifica o societate din ce in 
ce mai bună, mai prosperă, un viitor luminos 
pentru generațiile care vor veni.

23 noiembrie. Dată memorabilă în conștiința 
adolescenților. Data la care au fost chemați 
să hotărască asupra propriului lor viitor.' In 
opiniile exprimate imediat după participarea 
la referendum, ei și-au afirmat încă o dată, 
cu dragoste și căldură, profundul atașament 
la politica promovată de partidul și statul 
nostru, respectul față de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și-au reafirmat angajamentul de a învăța și 
de a munci, fără preget, pentru a fi demni 
constructori ai societății noastre socialiste șl 
comuniste.

„In același timp, ținînd seama de rolul important pe care 
tineretul îl are în societatea noastră, am hotărit ca, în cadrul 
acestui referendum, să fie consultați și să-și spună cuvîntul 
și tinerii între 14 și 18 ani. Prin aceasta, referendumul capătă 
caracterul celei mai largi consultări a poporului, unice — s-ar 
putea spune — în lume, prin participarea largă a tuturor celor 
care trebuie să hotărască, dar care trebuie să si trăiască în »
România de imine."

NICOLAE CEAUȘESCU

Așa cum tinerii au învățat 
de la părinții Iar

Tinerii au nevoie de pace ca 
de însuși viitorul lor. ca de 
aerul care le face (și face, in 
genere) posibilă viața. Tinerii 
sînt viitorul însuși al fiecărei 
națiuni, sînt șansa ei de a duce 
mai departe ceea ce are mai 
bun. mai nobil, mai înălțător. 
Ne-am întărit aceste convin
geri. urmărind cu privirea ado
lescenții Consultați. în cadrul 
referendumului, la întreprinde
rea .,23 August" din Capitală, 
tineri sub 18 ani. care se bucu
ră — pentru prima oară în 
lume — de privilegiul de a li 
se cere părerea, sub semnătu
ră proprie, asupra problemei 
numărul unu a umanității la 
ora actuală. PACEA.

Secretarul adjunct al comite
tului U.T.C.. Marian Vereștiuc, 
electrician provenit de la fabri
ca de locomotive, ne infor
mează. iată, că cele mai căuta
te meserii sint cele de turnător 
In otel si în fontă, lăcătuș, 
sudor ș.a. — prin urmare, acești 
tineri se Oferă ca, prin meserii
le învățate, să fie tării de folos 
acolo unde este mai dificil, mai 
anevoios, mai trudnic. Adică, 
exact acolo unde secretarul ge
neral al partidului i-a îndemnat 
deseori pe tineri să-și dove
dească însușirile de revoluțio
nari. de membri ai unei orga
nizații cu puternice tradiții re
voluționare.

Marian Vereștiuc mă conduce, 
apoi. Ia sediul unei subcomisii 
speciale, a 65-a. instituită pen
tru tinerii sub 18 ani. care î?i 
manifestă, sub forma semnătu
rii depuse pe buletinul de con- 
1 uitare, dorința de pace, opțiu
nea pentru dezarmare, dezapro
barea față de politica de forță,

Grija pentru viitorul 
națiunii noastre

Liceul Economic, Roșiori de 
Vede, județul Teleorman. Sute 
de elevi au răspuns DA consul
tării la care au fost chemați în 
această zi care va rămîne în 
memoria lor drept prima mani
festare matură, supremă dova
dă de încredere și de grijă a 
partidului și statului nostru 
pentru tinăra generație, pentru 
viitorul națiunii noastre. DA ! 
au spus elevii liceului teleor- 
mănean, DA pentru pace, pen
tru dezarmare, pentru un viitor 
luminos, lipsit de amenințarea 
războiului. în grupuri, elevii 
discută aprins. Sint parcă mai 
maturi, sint emoționați, sint 
oonștienti că aotul ia care au 
luat parte depășește in semni
ficație tot oeea oe au făcut pînă 
astăzi.

„Sint încă foarte emoționată, 
spune Vionela Buroea din clasa 
a XII-a. La început am crezut 
că votează numai cei maturi, 
cei oare au împlinit 18 ani. Dar 
am aflat curlnd că și noi. ti
nerii între 14 și 18 ani. sintem 
consultat!, deci si noi ne spu
nem părerea. Este o mate min- 
drie pentru noi. și în același 
timp, o mare satisfacție. Dar, în 
aoeastă manifestare desfășurată 
astăzi, noi vedem și rolul ce ne 

.Dovada încrederii 
in maturitatea noastră

întreprinderea de Radiatoare, Un grup masiv de tineri sub 18 
Echipament Metalic. Produse și ani de la Fabrioa de Timplărie 
Armături Sanitare din Capitală. Metalică, Corpuri de încălzire

față de război. Marian Drăgan 
învață alfabetul profesional în 
cadrul fabricii de motoare ; 
opțiunea lui pentru pace se în
gemănează. ne mărturisește, cu 
dorința de a se vedea om îm
plinit. cu rostul lui. Construc
tor de motoare e ceea ce și-a 
dorit el să ajungă, dar — ține 
să precizeze — motoarele care 
pun în mișcare șenile distrugă
toare de vieți nu și le poate 
imagina, oricît de ingenioase 
ar putea fi sau ar putea părea. 
La fel gîndește și colegul lui, 
Ton Gheorghe. care-i urmează 
la depunerea semnăturii pe 
buletinul de consultare. El. Ion 
Gheorghe. se mai visează cap 
de familie cu multi copii, și, 
dacă mă uit bine la el. pare 
abia smuls din această vîrstă, 
cu un zimbet cald, trădind 
nevinovăție și o seninătate a 
privirii amintind de netulbura
tul cer al păcii. Azi. însă, se 
simte matur, poate pentru pri
ma oară în viață, prin impor
tanta acordată crezului său, 
același cu al întregului nostru 
popor.

Sculărla' fabricii de complexe 
(compresoare) își are, și ea. re
prezentanții ei foarte tineri în 
fața subcomisiei, din care fac 
parte membri ai .comitetului 
U.T.C. pe intreprindere. bine- 
cunoscuți tinerilor astăzi con
sultați. Mariana Dinu și Marius 
George Stan se află, la rîndul 
lor. în fața buletinului pe care 
și-au așternut, sub forma unui 
DA rostit din adîncul inimilor, 
convingerile privind necesitatea 
ca popoarele lumii să convie
țuiască în pace și bună înțele
gere. așa cum ei înșiși au 
învățat de la părinții lor.

revine, răspunderea pe oare o 
ane fiecare locuitor al planetei 
în asigurarea păcii. Sînt în ul
timul an de liceu Si acum mă 
pregătesc să devin ceea ce 
mi-am dorit întotdeauna, eco
nomist. Pentru aceasta trebuie 
mai întîi să iau examenele de 
admitere la A.S.E., admitere 
eare este visul meu de licean. 
Meseria de economist nu este 
numai o profesie frumoasă și 
interesantă, dar sî foarte folo
sitoare în buna desfășurare a 
activității eoonomico-sociale. 
Pentru împlinirea dorințelor 
mele, pentru împlinirea idealu
rilor mele si ale colegilor mei. 
pentru viata noastră fericită 
am semnat cu responsabilitate, 
cu angajare : DA pentru pace, 
pentru dezarmare, DA noii și ex
cepționalei Initiative de pace a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al partidului, 
părintele nostru oel mai iubit, 
care, cu prilejul marii adunări 
populare din Capitală, a de
monstrat. încă o dată, cu clar
viziune. cu grijă pentru desti
nele omenirii, că singura cale 
a vieții, a progresului si civili
zației nu poate fi alta decit ca
lea păcii".

tocmai ieșea de la centrul pen
tru referendum. Daniela Bilă 
ne spune : „Faptul că și noi, 
tinerii oare nu am împlinit încă 
18 ani. sîntem chemați să ne 
exprimăm asupra acestei pro
bleme vitale a umanității — 
pacea — este o dovadă a în
crederii pe care o are secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în maturita
tea noastră. Pace înseamnă 
viitor, iar viitorul patriei il re
prezentăm — în primul rind — 
noi, tinăra generație, beneficia
rii realizărilor părinților și fra
ților noștri, cei care sîntem 
chemați ca prin munca noastră 
să devină realitate mărețele 
planuri, visurile pe care întregul 
nostru popor le are. Nu am 
înșelat această încredere ! Ne 
aflăm nu numai în primele rîn- 
duri ale celor care au spus DA 
la referendum, ci șl în primele 
rinduri ale celor care doresc ca 
această zi sărbătorească să fie 
și la noi, zi-record in produc
ție, confirmind de fapt, cu ar
gumentul cel mai convingător, 
acela al faptelor, opțiunea 
noastră pentru pace".

Gheorghe Oprită, un alt tînăr 
din grup, ne declară : „Pentru

Proiecția certă a opțiunilor 
și a responsabilității

Și la Liceul Industrial de Pe
trol Melinesti din județul Dolj, 
este o zi de sărbătoare.

„Am votat alături de colegii 
noștri, ne spun elevii Aurelian 
Alecu si Dumitru Cercel, con
vinși că glasurile noastre se 
vor face auzite in lumea întrea
gă. Generația noastră constituie 
viitorul națiunii române. Noi 
sîntem răspunzători de evoluția 
ei viitoare. De aici si hotărîrea 
noastră de a da un răspuns 
afirmativ inițiativei de oace si 
progres al omenirii, căci pacea 
este condiția esențială pentru 
ca toate marile proiecte ale 
României socialiste, să se îm
plinească. Și așa cUm afirma 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului : 
«NU există și nu poate există 
astăzi o altă problemă mai im
portantă decit asigurarea drep
tului suprem al oamenilor, al 
popoarelor la existentă, la li
bertate. independentă, la viată 
și pace !»“

Cum e si firesc, alături de 
glasurile adolescenților, se în
scriu și cele ale dascălilor lor. 
Profesoara Viorica Badea, di
rectoarea liceului, ne-o confir
mă : „Le-am dezvăluit elevilor 
noștri nu numai tainele învă
țăturii. ci și pe cele care i-au 
format ca adevărati oameni ai 
timpurilor noi ce le trăim.

Generația tînără nu cunoaște 
decit rezultatele benefice ale

Pilduitoare lecție 
de istorie și patriotism

Aflată în mijlocul colegilor 
săi de ia Liceul „Vasile Alec- 
sandri" din Bacău, Mihaela Dia- 
cencu, secretara comitetului 
U.T.C. pe școală, participă cu 
însuflețire la confesiunile înso
țitoare unui atare moment de 
înaltă rezonantă cetățenească, 
patriotică : „A fost impresio
nant pentru mine să constat că 
încă de la primele ore ale di
mineții, clase compacte de elevi 
se îndreptau spre clădirea li
ceului. Totul sugera cit se poa
te de convingător o anume «ta
re de spirit și o hotărire de 
nezdruncinat — niciodată copiii 
țării noastre, ai planetei întregi 

noi, această zi are profunde 
semnificații ; am fost chemați, 
acordîndu-ni-se deplină încre
dere, să ne pronunțăm asupra 
uneia dintre cele mai grave 
probleme ou care se confruntă 
omenirea. Am spus cu toată 
convingerea DA păcii. DA viito
rului. Noi reprezentăm, așa cum 
spunea secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. însuși viitorul na
țiunii noastre socialiste. Or. nu 
putem vorbi despre viitor fără 
a fi asigurată pacea planetei. 
Dorim pacea, bunul nostru de 
fiecare zi. un bun astăzi ame
nințat de arsenalele nucleare, 
un bun pe care și noi avem 
datoria de cinste să-l apărăm".

Victoria Cojocaru. imediat 
după ce și-a exprimat opțiunea, 
ne declară : „Munca noastră de 
zi cu zi, rezultatele ei sint, cred 
eu. cea mai convingătoare do
vadă că dorim pacea, dorim 
buna înțelegere între oameni. 
Am spus acest DA convinși că 
inițiativa concretă a tării noas- 
tre va fi urmată și de alte state. 
Vremea declarațiilor de bune 
intenții, fără acoperire faptică, 
a trecut. A venit vremea acțiu
nilor concrete".

păcii. Despre ororile războiului 
nu a aflat decit din filele căr
ților. Spectrul mortii. care le-ar 
umbri adolescenta, le-ar tăia 
aripile visurilor, idealurile spe
cifice vîrstei, nu trebuie să pla
neze asupra existentei lor !

Cu ceea ce se cheltuie pentru 
cursa aberantă a înarmărilor 
pot fi create multe locuri de 
muncă, pot fi dotate școlile, pe 
scurt, pot fi create condiții de 
viată materiale si spirituale 
care să conducă la înflorirea 
umanității. Firesc, aprobarea 
reducerii cu 5 la sută a arma
mentelor. cheltuielilor si efec
tivelor militare de către elevii 
acestui liceu doljean se consti
tuie intr-un argument al dura
bilității națiunii române, iubi
toare de oace si progres. Este 
expresia vibrantă a adeziunii tu
turor tinerilor patriei la concep
ția deplin umanistă a conducă
torului partidului și Statului nos
tru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru realizarea neabătuta, in
tr-o impresionantă unitate de 
cuget și simțiri, a tuturor oa
menilor din patria noastră, a 
planurilor si programelor de 
dezvoltare economico-socială. a 
botărîrilor Congresului al XIII- 
lea al P.C,.R., pentru afirmarea 
tot mai puternică a României 
socialiste în lume, înfăptuirea 
dezarmării si asigurarea păcii 
pe pămint.

să nu cunoască grozăviile răz
boiului". „Sîntem la virsta la 
care învățăm să muncim și să 
trăim demn, liber, conform 
propriilor noastre idealuri, ne 
mărturisește eleva din clasa a 
IX-a B, Mihaela Cernat. De 
aceea consider că referendumul 
la care am participat astăzi re
prezintă pentru noi toți, o pil
duitoare lecție de Istorie și pa
triotism, de speranță și respon
sabilitate cetățenească. Este 
prima mea participare reală la 
viața politică a țării și nimic 
nu se poate compara cu acest 
sentiment unic și plenar de ma
turitate, de împlinire autentică.

Este cu neputință, îndrăznesc 
să spun, ca aoest mare eveni
ment din viața noastră să nu 
marcheze în chip fericit evolu
ția noastră ulterioară, ca oa
meni. ca viitori specialiști in 
domeniul atît de vast și de 
generos al chimiei." Un grup 
aparte și ușor de remarcat îl 
formau elevii claselor a Xl-a. 
însoțiți fiind de diriginții lor, 
Maria Tiron și Dan Grigore. O 
recunoaștem pe „olimpica" Oana 
Baban, alături de nu mai puțin 
merituoasele ei colege in ale 
învățăturii : Luminița Tintaru, 
Mic-Bătrin Nicoleta, Bianca 
Alexandrescu, Corina Stanciu,

Legămint pentru viață, 
pentru viitor

Ora de deschidere a centrelor 
de referendum ne-a găsit la 
Școala generală nr. 15. O 
unitate de învătămînt in care, 
indrumati de excedent! edu
catori, își cristalizează drumu
rile spre rosturile vieții peste 
2 000 copii. Atmosferă eferves
centă. emoții pe măsura încrede
rii acordate celor mai tineri ce
tățeni ai patriei prin consulta
rea. expresie a profundului de
mocratism ce caracterizează so
cietatea noastră, într-o problemă 
de importanță cardinală pentru 
viitorul națiunii, pentru pro
priul lor viitor. Primii care iși 
pun semnăturile pe buletinele de 
vot simt Daniela Dascăl. Adriana 
Cazma, Steliana Gabor, Adriana 
Tritcan, Aurel Pitea, Liana San
ta, Ovidiu Pateu. „Trăim mo
mente de înălțătoare mîndrie si 
răspundere patriotică, ne spune 

Dana Pîslaru. „17 ani. ne 
spune Oana, a devenit, cum e și 
firesc să fie, virsta primelor 
confirmări și răspunderi cetă
țenești, a maturității. Referen
dumul ce s-a desfășurat astăzi 
reprezintă pentru noi, tinerii 
intre 14 și 18 ani. o mare șansă 
de afirmare. De aceea. în aceste 
clipe sărbătorești, nutrim cele 
mai calde sentimente de recu
noștință față de încrederea a- 
cordată nouă de partid, perso
nal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
socialiste și părintele Îndrăgit 
al tinerei generații."

Daniela Dascăl. împreună cu co
legii mei care am împlinit, da 
curind virata de 14 ani sintem 
chemați, asemenea întregului po
por. să ne spunem părerea în le
gătură ou prezentul și viitorul 
țării. Evidențiez acest lucru 
pentru că noua inițiativă de 
pace a României, actul pe care
l-am  semnat astăzi privind re
ducerea armamentelor, efective
lor și cheltuielilor militare cu 5 
la sută, vizează prezentul si vi
itorul tării, al lumii. . Datorăm 
păcii bucuria si lumina copilă
riei noastre. Tot ceea ce au creat 
părinții și bunicii noștri a fost 
posibil datorită păcii. Dacă ei. 
îndemnați si conduși de partid, 
au creat o glorioasă epocă în is
toria patriei noastre, epocă ce 
poartă cu mîndrie numele cti
torului ei. cel mai iubit fiu al 
acestui pământ, genialul condu

cător al partidului și tării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. noi 
și generațiile ce vor veni după 
noi avem datoria de a demonstra 
că sîntem demni de moștenirea 
eroismului lor. Pentru aceasta, 
spunind DA păcii in cadrul re
ferendumului Ja care am parti
cipat. răspundem îndemnurilor 
adresate de cel mai 'iubit părinte 
și prieten al tinerei generații, al 
copiilor. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de la tribuna marii 
adunări .populare din Capitală, 
angaiindu-ne că prin muncă si 
învățătură să ne ridicăm ia înăl
țimea îndeplinirii istoricei mi
siuni încredințate de poporul 
nostru, de către partid, prin cu
tezătoarele hotărâri adoptate de 
cel de-al XIII-lea Congres al 
partidului. Pentru îndeplinirea 
gândurilor noastre e nevoie de 
pace 1"

Cu încredere în strălucirea zi
lei de mline. într-o atmosferă de 
vibrantă angajare patriotică au

Un examen 
de conștiință și faptă

O atmosferă entuziastă, tine
rească, de adevărat eveniment 
politic regăsim și la Centrul de 
votare organizat in incinta Li
ceului Industrial nr. 28 din Ca
pitală. Mulți, foarte mulți elevi 
aflați în emoționanta ipostază a 
primei lor opțiuni cetățenești. 
„Sintem prezenți aici încă de la 
primele ore ale dimineții, ne 
spunea lulia Velican, elevă, a 
clasei a Xl-a B și totodată se
cretara comitetului U.T.C. pe 
școală. Participarea la referen
dum a însemnat, o dovadă cit 
se poate de concludentă a încre
derii de care se bucură în țara 
noastră tinăra generație. Este 
a zi pe care nu o vom uita 
niciodată și pe care o dedicăm 
din toată inima păcii și valorilor 
nepieritoare ale vieții, dragostei 
față de patria străbună șl con
ducătorul nostru iubit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu." După cum 
ne spunea directorul adjunct, 
Jenița Antîmia, duminică și-au 
exprimat voința și aprobarea 
deplină cu măsurile de dezar
mare stabilite de către partidul 
și statul nostru 1 203 eîevi în
tre 14 și 18 ani. La aceasta tre
buie să adăugăm hainele sărbă
torești ale celor 4 săli de votare, 
faptul că flecare diriginte s-a 
preocupat în mod serios și res
ponsabil de pregătirea acestui 
moment deosebit de important, 
vorbind elevilor despre semnifi
cațiile politice ale referendumu
lui, despre detaliile practice, or
ganizatorice ale desfășurării lui. 
„în mod fericit, ne mărturisea 
Camelia Mihai, elevă In clasa 
a X-a C, actualul referendum 
coincide cu însuți momentul op
țiunii noastre profesionale. Do
rim cu toată puterea vîrstei 
noastre oa meseria în care ne 
vom pregăti In anii ce urmează 
să aparțină întru totul vieții și 
oamenilor, valențelor inatacabi
le ale frumosului și creației. 
Alegerea noastră e fermă și 
clar formulată intr-un DA ce 
l-am rostit cu toată maturitatea 
și convingerea." Aceleași since
re și emoționante ginduri ne-au 
împărtășit și ceilalți colegi de 
clasă ai Cameliei : Nicoleta 
Iacob, Andreea Ionescu, Iuliana 
loan, care, împreună cu di
rigintele ■ Sorina Budubașa, 
trăiau mtndriă. de a se fi pre
zentat printre primii în sălile 
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spus DA păcii. DA dezarmării, 
mii de elevi ai școlilor si liceelor 
«lin Tg. Mureș. „Sintem un liceu 
c-u profil de construcții, ne spu
ne Mihaela Bedean, secretara co
mitetului U.T.C. de la Liceul In
dustrial nr. 4. Vrem ca mun
ca noastră concretizată in o- 
biective destinate înfrumuseță
rii, dezvoltării patriei, să poar
te amprenta gîndurilor noastre. 
Vom construi pentru oameni, iar 
acești oameni, constructori la 
rîndul lor ai vieții, ai societății 
noi. trebuie să trăiască în pace, 
in liniște, feriți de coșmarul dis
trugerii mondiale. într-o lume 
clădită pe încredere și stimă re
ciprocă, pe libertate si dreptate, 
pe independență si suveranitate, 
pe neamestec in treburile inter
ne ale altor state, o lume a oa
menilor si omeniei. Pentru a- 
ceasta am votat astăzi spunind 
DA din adîncul inimii noii ini
tiative de pace a țării noastre, a 
președintelui ei. privind dezar
marea".

do vot. „Prin aceasta, ne spune* 
Nicoleta. am vrut să subliniem 
importanța ce o acordăm acestui 
moment de seamă din viața pa
triei. Gindurlle noastre de mul
țumire și recunoștință fierbinte 
față de minunatele condiții de 
viață și învățătură de care be
neficiem s-au regăsit și în răs
punsul ce l-am dat cu toții la 
acest exigent examen de con
știință și faptă al referendumu
lui. Acum, mai mult poate oa 
oridnd, ne-arn dat seama că 
alături de părinții noștri noi, ti
nerii, putem forma o pavăză de 
netrecut în calea amenințării și 
distrugerii". „Sintem la virsta 
primei iubiri, a visului îndrăz
neț si a dorinței de afirmare, 
va completa Andreea. Adoles
cența este poate cea mai fru
moasă vîrstă din viața unul om 
și de aceea cred că niei o ra
țiune din lumea aceasta nu 
poate justifica existența norilor 
întunecați ai înarmării pe oerul 
necuprins al vieții și muncii 
pașnice. Faptul că noi, tinerii 
între 14 și 18 ani, am fost con
sultați in cadrul acestui refe
rendum relevă încrederea parti
dului In maturitatea politică a 
vîrstei noastre și, totodată, ma
rile răspunderi eu care este cre
ditată tînăra generație. Vom 
munci și învăța necontenit, pre- 
gătindu-ne sîrgulncios în mese
ria aleasă și dedicînd întreaga 
noastră putere creatoare cauzei 
partidului, a păcii." Vădit emo
ționată, eleva Denisa Bucur ne 
vorbește în primul rind despre 
imensa bucurie a primei sale 
participări la viața responsabilă 
a obștii, despre gîndurile și spe
ranțele pe care le-a încercat în 
clipa aprobării recentelor mă
suri propuse de România socia
listă privind reducerea cu 5 la 
sută a armamentelor, efectivelor 
si cheltuielilor militare. ..Am 
spus un DA hotărit si deplin 
responsabil acestei noi inițiative 
românești de pace purtind in 
suflet cuvintele secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. rostite ’a 
marea adunare ponulară din Ca
pitală, vineri, 21 noiembrie 
îndemnurilor adresate si cu acest 
prilej tinerei generații de a face 
totul pentru salvgardarea păcii, 
pentru o lume mai dreaptă si 
mai bună, aflată la adăpost de 
pericolul unei conflagrații mon
diale".
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au votat împreună cu oamenii muncii de la întreprinderea „23 August"
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(Urmare din pag. I)

si-a reafirmat. încă o dată, cu 
strălucire, nrin cel mai de 
seamă și autorizat fiu al său, 
vocația umanistă si voința de 
pace, hotărârea de a se anga
ja cu toate forțele si de a 
participa activ la lupta pen
tru dezarmare, pentru fău
rirea unei lumi mai bune si 
mai drepte pe planeta noastră, 
fără arme si fără războaie, de 
a trăi în înțelegere și liniște 
cu toate națiunile.

Același DA hotărât, aceeași 
înaltă opțiune pentru pace si 
dezarmare, au fost exprimate, 
prin votul dat, de tovarășa 
Elena Ceaușescu.

După momentul solemn al 
votării, care a avut loc la Clu
bul întreprinderii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost în
conjurați, din nou, cu multă 
afecțiune, de pionieri și șoimi 
ai patriei, care, înmînîndu-le 
buchete de flori, le-au reafir
mat, în versuri, calda lor re
cunoștință :

Din inimi de copii
vă mulțumim 

Că ne vegheați cu dragoste
deplină, 

Ne dați elan, putere și lumină, 
Că-n liniște și pace noi trăim !

în acest timp, corul Palatu
lui Pionierilor și Șoimilor Pa
triei a interpretat cîntecul, in
titulat sugestiv „Copiii țării 
vor să fie pace“.

Al României Președinte* 
Erou viteaz între eroi 
Cu drag și inimă fierbinte 
Mereu veghează pentru noi 
Să creștem ca o primăvară 
Sub gloriosul tricolor 
Cu dragoste de neam și țară 

In viitor încrezători. 
Copiii țării vor să fie pace 
Și anii să le fie însoriți 
Să-nvețe, să muncească, 
Sa se joace 
Cu toți copiii lumii înfrățiți.

Prin gesturi emoționante, 
prin cîntec și vers, au fost ma
nifestate sentimentele de ne
mărginită dragoste și încrede
re în gloriosul nostru partid 
comunist, în conducătorul său 
încercat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care călăuzește cu 
înțelepciune și cutezanță re
voluționară țara și poporul 
spre orizonturi tot mai lumi
noase de progres și prosperi
tate.

S-a dat expresie stimei și 
prețuirii deosebite față de to
varășa Elena Ceaușescu, pen
tru contribuția importantă ce 
o aduce la dezvoltarea multi
laterală a țării, la puternica 
înflorire a științei, învățămîn- 
tului și culturii românești, 
pentru activitatea neobosită ce 
o desfășoară pentru ca minu
natele cuceriri ale geniului 
uman să fie folosite exclusiv 
în slujba omului, a propășirii 
întregii umanități.

în versuri sugestive, rostite 
în aceste clipe sărbătorești, 
s-a relevat hotărârea tuturor 
cetățenilor țării de a susține, 
printr-o puternică angajare 
patriotică, prin faptele lor de 
muncă, țelurile nobile ale noii 
inițiative de pace a României 
socialiste, inspirată din con
cepția profund umanista a se
cretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, convinși fiind că 
mărețele planuri de dezvoltare 
a patriei pot fi înfăptuite nu
mai în condiții de pace și co

laborare internațională, în- 
tr-un climat de înțelegere și 
securitate deplină :

Poporu-ntreg, azi, (și trăiește 
ceasul 

De rațiune ți de sărbătoare 
Și-i luminează inima și glasul 
Chemarea pentru pace-ntre 

popoare.

O lume fără arme susține 
cu putere

Eroul națiunii, al patriei ales, 

Căci azi în România, 
o uriașă vrere 

Votează pentru pace, victorii
și progres.

A fost pusă pregnant în lu
mină voința întregii națiuni 
de a urma, cu credință ți în 
strânsă unitate, pe conducă
torul iubit în opera istorică de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre 
comunism :

Urmîndu-vă exemplul, urmăm 
a țării cale 

De pace ți-mplinire 
în propriul destin 

Prefigurăm prin vreme 
victorii epocale 

Noi toți, prin fapta noastră, 
în anii care vin.

Dînd votul pentru pace, 
ne-adeverim voința

De a munci mai spornic 
în comunist avînt

Să ne înflorească țara —- 
aceasta ni-i credința

In cinste și dreptate uniți 
prin jurămînt

Mari coruri reunite au in
terpretat cîntecul atît de 
scump nouă, tuturor, „Parti
dul—Ceaușescu—România”.

înainte de a părăsi clubul 
întreprinderii, adresîndu-se 
ziariștilor străini veniți să re
lateze despre referendumul 
privind reducerea de către 
România a armamentelor, e- 
fectivelor și cheltuielilor mili
tare, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU a spus :

„După cum vedeți, poporul român votează pentru 
pace. Și am dori ca toate popoarele lumii să voteze 
pentru pace.

Puteți să spuneți președintelui S.U.A., Ronald Reagan, 
și secretarului general al C.C. al P.C.U.S., Mihail 
Gorbaciav, că tineretul, copiii și poporul român doresc 
cu toții pacea.

Copiii - și sovietici și americani toate popoarele 
doresc pacea și așteaptă să se facă un gest în această 
direcție, in acest an sau în anul viitor, să se renunțe la 
armele nucleare, să se ajungă la înțelegeri. Aceasta este, 
voința, acesta este votul nostru.

Să facem ca Europa, America, Africa, toate continen
tele, toate popoarele să trăiască în pace, fără arme 
nucleare.

Presa trebuie să ajute în lupta pentru pace și sper că 
veți face acest lucru".

La plecare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost salu
tați, din nou, cu deosebită în
suflețire de miile de bucureș- 
teni aflați pe platoul din fața 
întreprinderii, 
cu dragoste 
„Ceaușescu 
„Ceaușescu și 
„Ceaușescu —

S-a aclamat, 
și mîndrie,

— P.C.R. !“, 
poporul !“, 
România, pa

cea și prietenia !“. Formații 
corale au interpretat cîntece 
patriotice, revoluționare.

Cei prezenți au urat, cu toa
tă căldura, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu multă sănătate, pu
tere de muncă, noi și mărețe 
împliniri în activitatea ce o 
desfășoară în fruntea partidu
lui și statului, spre binele po
porului și gloria nepieritoare 
a României.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
au fost invitați să se prindă în 
Hora păcii.

23 noiembrie 1986. O zi me
morabilă în care toți cetățenii 
patriei și, împreună cu ei, se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, au 
votat, fntr-o semnificativă u- 
nitate de gînd și voință, pen
tru reducerea cu 5 Ia sută a
anmamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare ale ță
rii, măsură inițiată în numele 

intereselor supreme ale po
porului român, al apărării 
valorilor civilizației univer
sale, care exprimă hotărârea 
României de a contribui ac
tiv, nemijlocit, la înfăptuirea 
dezarmării, de a-și făuri un 
viitor fericit, socialist și co
munist, într-o lume a păcii,: 
înțelegerii și colaborării între: 
toate națiunile.

Toți cei ce trăiesc și mun
cesc și-au reînnoit, în aceas
tă zi istorică, prin votul lor. 
angajamentul ferm de a ac
ționa cu întreaga energie și 
capacitate creatoare, cu elan 
revoluționar, pentru transpu
nerea neabătută în viață a 
generoaselor idei umanis
te cuprinse în magistra
la cuvîntare rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu de 
la tribuna marii adunări 
populare din Capitală, care a 
avut loc în întîmpinarea re
ferendumului, pentru reali
zarea exemplară a prevede
rilor planului pe acest an șl 
pe întregul cincinal, a obiecti
velor stabilite de Congresul 
al xni-lea al P.C.R., pentru 
ridicarea României pe trepte 
to.t mai înalte de progres și 
civilizație, pentru creșterea 
contribuției sale la înfăptui
rea unei păci trainice, aspira
ția cea mai fierbinte a po
porului român, a tuturor na
țiunilor lumii.

LA SCHELA DE EXTRACȚIE PETROLIERĂ VIDELE

Aerul toamnei, aurul holde
lor, a ajuns demult în hambare, 
pămîntul se odihnește. narea, 
în așteptarea recoltei viitoare. 
Și totuși, aici. în inima cimpiei 
teleormănene, la Videle, un alt 
aur. Ia fel de bogat in carate — 
petrolul — pe care același pă
mânt darnic, dar altfel lucrat, 
îl pulsează, indiferent de ano
timp. in arterele vitale ale tării, 
a căpătat ieri, duminică. 23 no
iembrie. o valoare cu totul a- 
parte. Zi obișnuită — cu toate 
acestea — pentru toți 'cei peste 
2 500 de petroliști de la Videle, 
în fiecare brigadă și atelier de. 
producție, zi încărcată însă de 
semnificații cu totul aparte ; zi 
care a început după oe toti oa
menii muncii de aici. între care 
și oei peste 800 de tineri, mem
bri ai organizației U.T.C., și-au 
exprimat. într-o atmosferă de 
puternic entuziasm, cu întreaga 
lor responsabilitate, adeziunea 
unanimă la noua si strălucita 
inițiativă de pace a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nioolae Ceaușescu. spunînd un 
DA hotărît, ferm. în favoarea 
dezarmării si păcii, a înțelegerii 
si colaborării între toate po
poarele lumii, pentru înlătu
rarea spectrului unui posibil 
război devastator.

I-am întîlnit pe multi dintre 
acești oameni cane asigură — nu 
o singură dată, cu eforturi rar 
întîlnite — o producție medie 
zilnică de peste 1600 tone de țiței 
si aproape 400 000 n.m.c. gaza 

de- sondă. Ia foarte puțin timp 
după ce. într-o unanimă voință, 
își exprimaseră voința de a 
munci în liniște, de a-și dedica 
întreaga lor putere de muncă 
și creație nobilei misiuni de ri
dicare a României socialiste pe 
culmi tot mai înalte de progres 
și. civilizație.

„Este o zi intr-adevăr deose
bită. ne-a declarat Gheorghe 
Lăzărică. unul dintre tinerii 
conducători de formații de in
tervenție la sonde, secretar al 

Faptele de mancă ^împlinirilejioastre
organizației U.T.C. nr. 3, din 
cadrul Brigăzii III Videle. îm
preună cu toți colegii mei. mai 
tineri și mai vîrstnici. care 
avem in grija noastră buna 
funcționare a aproape 110 son
de. trăim sentimentul unei a- 
devărate împliniri. Am semnat 
pentru muncă si viată, pentru 
o muncă fără odihnă pentru 
viata noastră liberă. în care să 
ne putem exprima, fiecare, do
rința noastră de a trăi fără coș
marul unei conflagrații mon
diale. Munca noastră este pe 
cit de dificilă, pe atît de fru
moasă. Nu greutățile ei ne dau 

însă de gîndit. ci greutatea de 
a învinge inertia care mai per
sistă încă la unii de a renunța 
cu desăvirsire la orice gînduri 
care ar putea să pună in pericol 
viața noastră, adevăratul ei 
nost".

loan Borza, tinăr de mare 
perspectivă în calitatea sa de 
proaspăt absolvent al scolii de 
sondori-șefi, de la Brigada 1 
Zăvestreni. ne-a mărturisit. Ia 
rândul său : ..Am spus DA cu 
convingerea că este singură 

modalitate de a mă realiza ca 
om. odată cu toti colegii mei 
de muncă. Fiecare dintre noi 
ne-am străduit și am reușit să 
ne situăm lună de lună în frun
tea întrecerii socialiste din ca
drul Schelei Videle pentru a 
asigura tării cit mai mult titei, 
de a ne îndeplini suprema 
noastră datorie fată de tară, 
aceea de făuritori constienti ai 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, de a munci exem
plar. intr-un spirit de înaltă 
răspundere comunistă, pentru 
realizarea sarcinilor din acest 
an — asa cum nu o dată a 

subliniat secretarul general 
el partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — ca și pe întregul 
cincinal, aceasta fiind una din
tre condițiile de bază pentru 
trecerea patriei noastre într-o 
nouă fază de dezvoltare. Ca în
totdeauna. întreaga noastră 
energie va fi îndreptată și de 
acum înainte pentru îndepli
nirea îndatoririlor ce ne revin, 
pentru triumful păcii si al ra
țiunii".

..Ca absolut toti colegii mei. 
ne-a mărturisit inginerul geo
log Ovidiu Bulumac. faoem 
eforturi deosebite pentru ca 
Schela de extracție Videle să-și 
realizeze planul la toti indica

torii. Nu este un lucru simplu, 
condițiile de zăcămint nu sînt 
dintre cele mai fertile, opera
țiile pentru qonsolidarea strate- 
lor fiind deseori de o maximă 
complexitate. Am votat, încă 
de la prima oră a acestei di
mineți. în favoarea păcii, cu 
conștiința că numai în astfel 
de condiții imi pot îndeplini 
profesiunea ne care mi-am 
ales-o. mă pot împlini ne mine, 
ca om. ca specialist intr-un do
meniu care nu este la îndemîna 
oricui. Petroliștii, aici mă in
clud și pe mine, ca geolog ce 
lucrează în această ramură a 

acestei industrii, slnț oameni de 
o deosebită dîfzenie. hotărîti 
să răspundă ferm tuturor che
mărilor ce ie sînt adresate. Am 
.spus un DA ferm in cadrul re
ferendumului. vom spune . DA 
tuturor inițiativelor concrete de 
dezarmare. Este singura moda
litate logică de a conviețui în 
pace pe planeta noastră, de a 
ne concentra întreaga forță 
creatoare, pentru, o viată mai 
bună și mai demnă, pentru a 
asigura urmașilor noștri o via
ță lipsită de grijile unui război 
devastator".

Opinii asemănătoare, voința 
unanimă de a trăi și a munci în 
p5ce ne-au exprimat, la rindul 

lor. electricianul Petrică Haită, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la Schela de extracție Videle, 
Cezar Gabriel Savu. automatist, 
subinginera Elena Petrovici, 
șefa grupului de depanatori 
radio. Radio, pentru petroliști 
însemnind posibilitatea trans
miterii în orice moment către 
dispecerul general date privind 
parametrii de funcționare a 
sondelor, de intervenție promp
tă în cazul Oricăror defecțiuni.

Sintetizind, tovarășul Zamfir 
Minea. secretarul comitetului 
de partid al Schelei de extrac
ție Videle, ne-a spus : „Am 

fost prezenți cu toții. încă de 
la prima oră. Ia centrele pen
tru referendum, din dorința — 
justificată — de a răspunde 
chemării secretarului general 
al partidului pentru a ne înzeci 
eforturile în vederea realizării 
sarcinilor de plan din acest an, 
din convingerea că si nrin votul 
nostru putem contribui la în
făptuirea unei lumi lipsite de 
pericolul războiului. Avem 
foarte multe lucruri de făcut si 
aoestea nu se pot realiza în 
condițiile în care amenințarea 
unui conflict nuclear ar con
tinua să persiste. Am pps în 
funcțiune. în acest an al păcii, 
trei noi parcuri de sonde, cu o 
capacitate de circa 30 000 n.m.c. 
fluid extras zilnic, am început 
lucrări de investiții de o deo
sebită importantă pentru uni
tatea noastră. Știm că ■ putem 
munci mai bine, după cum știm 
că nici un preț nu este prea 
mare pentru ca munca noastră 
să se desfășoare în liniște. Pen
tru aceasta am rostit DA ferm 
opțiunii pentru pace, pentru a- 
oeasta sîntem gata oricînd să 
apărăm acest drept inalienabil 
al nostru, al copiilor noștri".

In cîmpia teleormăneană. aici, 
la Videle, duminică. 23 noiem
brie. a fost o zi firească de 
muncă. O zl cu valoare de sim
bol. însă. în care toti oamenii 
Schelei de extracție spunînd un 
DA hotărît pentru pace au 
rostit, totodată, un DA pentru 
viitor, un DA care aduce ca
rate noi nobilei munci pe care 
o desfășoară.

LAURENȚIU OLAN

Semnificative 
succese în producție

Din întreaga țară continuă să sosească vești despre succe
sele obținute de oamenii muncii din întreprinderi, care au 
cinstit prin semnificative fapte de muncă noua și strălu
cita inițiativă de pace și dezarmare a României‘ socialiste, a 
secretarului general al partidului, președintele Republicii, su

pusă, la 23 noiembrie, referendumului întregului popor.
Astfel, 28 de întreprinderi din județul Vîlcea au raportat 

îndeplinirea. înainte de termen, a sarcinilor de plan la pro- 
ducția-marfă pe 11 luni din acest an, .creîndu-se condiții 
pentru obținerea unei producții suplimentare de peste 31 
milioane lei.

La rindul lor, energeticienii de la Termocentrala II — Bor- 
zești au realizat o depășire a planului de producție cu peste 
26 000 MWh energie electrică, angajîndu-se ca pînă.la finele 
anului să mai furnizeze în plus sistemului energetic natio
nal aproximativ 56 000 MWh.

Trustul antrepriză generală de constructii-montaj din ju
dețul Botoșani a anuntat în ziua referendumului îndeplini
rea planului anual la construcțiile de locuințe, incepînd. tot
odată. pregătirile pentru realizarea obiectivelor din planul 
pe 1987.

Ritmuri Înalte de lucru s-au înregistrat și in alte nume
roase unități economice. Astfel, la întreprinderea „Metalur
gica" din Focșani a fost depășit planul la export cu 250 tone, 
iar colectivele Combinatului chimic din Tîrnăveni și între
prinderii de ferite din Urziceni au declarat ziua de 23 no
iembrie „Zi record în producție".

In cinstea referendumului, specialiștii întreprinderii me
canice de material rulant din Pașcani au finalizat o insta
lație de sablare a pieselor turnate, cu un înalt grad de auto
matizare, care asigură creșterea productivității muncii cu 
aproape 50 la sută. Oamenii muncii din unitățile economice 
ale orașului Reghin, județul Mureș, au anunțat în ziua re
ferendumului o depășire a planului de producție pe 11 luni 
cu circa 50 milioane lei.
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Răspunzînd înflăcăratei chemări a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tinerii jurii au spus an Da hotărî! păcii și dezarmării
Duminică, 23 noiembrie 1986. Intr-o impresio

nantă unitate a gîndurilor și a sentimentelor, 
poporul român și-a exprimat opțiunea sa fermă 
in problema fundamentală a contemporaneității — 
asigurarea păcii, asigurarea continuității vieții pe 
Pămînt. încă de la primele ore ale dimineții, 
însuflețiți de magistrala cuvîntarc rostită de se
cretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Ia marea adunare populară din Capi-, 
tală — document programatic pentru soluționarea 
constructivă a problemelor majore ale epocii 
noastre, tinerii tării, întregul popor, și-au făcut 
cunoscută voința fierbinte de pace, dorința de a 
contribui la crearea unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră. La locurile lor de 
muncă, in școli, în institute de invătămint supe
rior, în laboratoarele de cercetare, tinerii Româ
niei socialiste au semnat într-o semnificativă uni
tate de cuget și simțire, in dreptul unui singur 
cuvint : DA ! Cu emoție, cu demnitate, cu aieasă 
mindrie de a aparține unui popor care trece cu
tezător Ia fapte, oferind exemplul său de acțiune 
întregii omeniri, cu matură răspundere pentru 
ziua de miine, tinerii și-au rostit crezul : DA 
pentru pace, DA pentru viitor, DA pentru con
strucție, pentru creație, pentru tot ceea ee inalță 
omul și-i împlinește fericit destinul.

S-au prezentat la marele referendum — ex
presie a profundului democratism ce caracteri
zează societatea noastră socialistă — tineri mun

citori și țărani, tineri oameni de știință și cul
tură, studenți, tineri aflați la datorie sub drapel. 
S-au prezentat, de asemenea, pentru a-și spune 
părerea intr-o problemă ce privește în cel mai 
înalt grad viitorul lor, adolescenții României. 
I-am intilnit in sărbătoreasca dimineață a zilei de 
ieri, îmbujorați de emoție, exercitîndu-și drep
tul de a fi consultați, drept unic, putem spune 
în lume. Prezența acestor foarte tineri cetățeni 
ai patriei, cuprinși intre 14 și 18 ani, la refe
rendum. este încărcată de adinei semnificații 
privind democrația unei țări in care poporul. în
tregul popor, trebuie subliniat, este chemat să-și 
hotărască soarta viitoare. Prin această participare 
de o amploare fără precedent, referendumul de 
Ia 23 noiembrie 1986 se înscrie în istorie ca fiind 
cea mai largă consultare a poporului. Răspunzînd 
cu înflăcărare chemării secretarului general al 
partidului, inițiatorul acestei nobile acțiuni de 
larg răsunet internațional, tinerii țării au spus 
ieri DA dezarmării și păcii, exprimîndu-și astfel, 
alături de intregul nostru popor, voința nestrămu
tată de a trăi în înțelegere și conlucrare pașnică 
cu toate popoarele lumii, de a munci, fără a-și 
precupeți eforturile, pentru a-și aduce contribuția 
ia îndeplinirea exemplară a programelor de dez
voltare economică și socială a țării, de creștere 
neîntreruptă a nivelului de trai material și spi
ritual.

Pentru construcția 
marilor obiective

La Șantierul Național al Ti
neretului de la Amenajarea 
eomplexă a riului Dîmbovița, 
brigadierii veniți aici din .toate 
colțurile țării pentru a da un 
nou chip bătrinei Dimbovițe, 
prietena de nedespărțit a Bucu- 
reștiului, și-au exprimat și ei, 
încă de la prima oră a dimi
neții. opțiunea lor fundamen
tală pentru pace, pentru un 
viitor luminos, neamenințat de 
războaie. Șantierul Național al 
Tineretului nu reprezintă doar 
un loc unde romantismul revo
luționar este la el acasă, ci și 
un spațiu al recordurilor mun
cii. Despre citeva dintre aces
tea ne relatează comandantul 
șantierului, tovarășul Filat Ame ■ 
lian : „Am realizat barajul ln- 
tr-un timp record, in numai un 
an și două luni, față de 2—3 
ani cit fusese prevăzut. De ase
menea. Lacul Morii, noul nume 
în salba de lacuri a Capitalei, 
l-am realizat în numai un an 
și jumătate, față de 3 ani, cit 
fusese preconizat să dureze lu
crările. Sînt primele și. cred, 
eu, cele mai semnificative ar
gumente ale dorinței de pace, 
de un miine mai bun. și mai 
frumos ale brigadierilor. Sîntem 
constructori. De munca noastră 
beneficiază atît contemporanii, 
cit și cei care vor veni după 
noi ; semnăturile noastre se 
află pe operele care vor înfrun
ta timpul, vorbind viitorimii 
despre această epocă de aur a 
României socialiste. Am rostit

Pentru afirmarea 
științei și tehnicii

întreprinderea ..Electrobanat" 
din Timișoara, secția sculăric. 
Schimbul de noapte predă șta
feta hărniciei. Apoi se îndreap
tă spre centrele pentru referen
dum. în ordine, fiecare om al 
muncii depune o semnătură In 
dreptul .unui DA înseris cu ma
juscule. Aici lucrează foarte 
multi tineri, membri ai unei 
organizații U.T.C. fruntașe pe 
unitate, care, iată, acum, odată 
cu îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de producție. împli
nesc șl un act de voință una
nimă. votînd pentru progres și 
pace. Imensa hală. îmbrăcată 
sărbătorește, trăiește cu inten
sitate momentul. Votează, rînd 
pe rind, formațiile de muncă 
din schimbul I. fără ca activi
tatea productivă! să înceteze 
măcar o clipă. „Va fl o zi de 
muncă record, care șe va adău
ga bogatului» bilanț cu care am 
intlmnlnat acest eveniment : 
economisirea peste plan în a- 
ceastă lună a 20 tone de metal, 
livrarea suplimentară a unor 
produse la export, asimilarea 
unor noi tipuri de corpuri de 
iluminat fluorescente", ne spune 
Emil Iova, secretar adjunct al 
comitetului de partid, aflat ală
turi de tinerii din secția 400. 
unul din colectivele de bază ale 
acestei unități fruntașe a in-- 
dustrigi timișene ale cărei pro
duse sînt prezente în peste 20 
de țări ale lumii, ca o solie de 
pace, de colaborare si deplină 
înțelegere. Aceasta este de fapt 
Si ideea subliniată de tînăra 
Emilia Gănescu. intîlnită aici : 
..Am spus astăzi un DA cu toa
tă convingerea. In acest fel vom 
putea munci mai bine si mai 
mult pentru ea produsele noas
tre. tot mâi trainice si mai fru

din inimă, cu convingere, DA 
acestei noi inițiative de pace a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
a țării noastre. Sintem mindri 
că România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, sint cunoscuti în 
întreaga lume și se bucură de 
largă apreciere pentru politica 
de pace, de prietenie între po
poare pe care o promovează cu 
consecventă. Această politică 
este expresia, pe plan interna
țional. a dorinței tradiționale 
de pace a poporului român. Re
ducerea cu 5 la sută a arma
mentelor. efectivelor și cheltu
ielilor militare este, sîntem 
convinși de asta, doar un pas 
pe calea dezarmării, a consoli
dării păcii. Această inițiativă 
se Cere urmată și de alte state'*.

Alături de comandantul șan
tierului național, și-au expri
mat opinia de pace în dimi
neața de 23 noiembrie, si tinerii 
Ion . Eftene. Aurelian Llxandru, 
Iulian Vișinolu, Emil Hagi, 
Petre Iancu, Ion Gherghinescu, 
Doina Bănică, Daniela Peicu. 
Angela Gifu. Ei și toți colegi! 
lor care noartă tu mindrie. pe 
brațul tradiționalelor salopete 
albastre, emblema de brigadier, 
și-au afirmat dorința de pace 
pentru un viitor al planetei 
lipsit de arme, lipsit de spec
trul unui război fără învinși și 
învingători, lipsit de amenința
rea dispariției vieții de pe pla
neta albastră.

moase, să ne aducă mal multi 
prieteni, de ne tot globul".

Secvențe de participare res
ponsabilă la referendum si în 
sala de festivități a întreprin
derii. Oamenii îndeplinesc și 
aici o înaltă datorie de conștiin
ță. aceea de a opta pentru via
tă si existentă liberă, fără pe
ricolul armelor si al războiului. 
Fiecare din cei care și-au pus 
semnătura pentru pace este con
vins că aceasta e singura cale 
spre progres. Că nimeni nu tre
buie să oprească mersul ascen
dent al omenirii spre noi trepte 
de civilizație. ..Sîntem constienți 
că formarea noastră complexă 
este condiționată obiectiv de 
existenta păcii. Tocmai de 
aceea sîntem mindri că trăim 
într-o tară situată mereu in 
fțuntea acțiunilor pentru salv
gardarea ei. Votul de azi con
stituie o nouă și exemplară 
expresie a unității de girid și 
faptă a întregului nostru popor 
In iurul partidului, al secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. un act po
litic de pilduitoare însemnătate 
pentru întreaga omenire", re
marcă Vasile Ciorcas. secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere.

Vibrante «înduri, animate de 
angajamentul solemn de a în
tări votul pentru pace prin noi 
realizări de prestigiu, si-au ex
primat și ceilalți tineri de aici. 
Eva Cintalan. secretara comite
tului intermediar U.T.C. de la 
secția 200. după ce si-a depus 
semnătura pe buletinul de vot, 
ne spune printre altele : ..Trăim 
astăzi un moment emoționant. 
In spiritul largului democratism 
al întregii politici a partidului 
si statului nostru, tinerii, inclu
siv cei sub 18 ani ce muncesc 

In întreprinderea noastră, au 
avut posibilitatea de a-si expri
ma hotărirea intr-una din pro
blemele importante, de o În
semnătate vitală, Orice om ra
tional. dornic de progres, 'si cu 
atit mai mult noi. cei aflați la 
vîrsta nobilelor idealuri, nu pu
team să spunem decit acest DA 
eare arată lumii întregi că tara 
noastră promovează o noii ti că 
a faptelor concrete, realistă, 
care derivă din însăși voința 
întregului popor".

în cuvinte calde, marcate de 
emoția momentului, tinărul in
giner Dan Mihalache. președin
tele comisiei orofesional-știinti- 
fice, sublinia de asemenea :•> 
„Zilnic, căutăm noi soluții teh
nice pentru a îmbunătăți pro
cesul productiv, ne rrindtm Ia 
prezent, dar. mai alesj la un 
viitor superior, un viitor ne mă
sura actualei dezvoltări a știin
ței si tehnicii. Știința, cunoaș
terea in general, trebuie să aibă 
un singur scop — prosperitatea 
generală. Ea nu trebuie pusă 
In slujba aberantei curse a

Pentru un viitor 
luminos

încă de la prima oră a dimi
neții, mii și mii de oameni ai 
muncii de la întreprinderile de 
pe platforma industrială Mili
tari au sosit pentru a-și expri
ma, intr-o impresionantă uni
tate de voință, opțiunea lor 
pentru viitorul țării, pentru 
propriul viitor. Atmosferă săr
bătorească, de înaltă conștiință, 
de profundă responsabilitate 
pentru pacea planetei, pentru 
mai bineâe nostru. Personalul 
muncitor de virată utecistă de
ține majoritatea covirșitoare. 
Faptul că tinerii au ținut ca, la 
această primă oră a zilei, să-și 
exprime dorința de pace, de 
prietenie, este o dovadă a ma
turității lor. a faptului că se 
află profund implicați in . rezol
varea marilor probleme care 
confruntă omenirea. „Este de
osebit de semnificativ r- îmi 
spune Paul Petcu de la 
IREMOAS — că în acest An 
Internațional al Păcii Româ
nia socialistă, președintele 
Nicolae Ceaușescu au hotărit 
să facă uti pas concret pe ca

înarmării care periclitează În
săși existenta speciei umane. 
Am semnat nrintr-un DA care 
trebuie să fie doar un început 
spre dezarmare si care sper să 
constituie un exemplu pentru 
toate popoarele lumii. Căci 
România a demonstrat că Anul 
International al Păcii trebuie să 
reprezinte cu adevărat un mo
ment de cotitură — trecerea 
imediată la acțiune".

DA-ul înscris pe toate buleti
nele de vot de cei peste 1 600 
de tțnerj de la „Electrobanat" 
este un răspuns ferm, mobiliza
tor. Aici, ca de altfel peste tot. 
pe meleagurile timișene. acolo 
unde trăiesc in deplină înțele
gere. români, maghiari, germani 
si sirbi. referendumul a confir
mat vocația .de pace a poporului 
român, dorința lui de a munci 
conform mărețelor noastre Pla
nuri de viitor. înnobijînd cu 
nrestiaioa.se realizări anii de 
lumină oe care ni i-a deschis 
cea mai înfloritoare epocă a 
istoriei noastre. „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

lea dezarmării ?! păcii. Am 
rostit cu toată hotărirea și eu, 
și soția mea, DA la acest re
ferendum, un DA care înseam
nă nu numai reducerea cu 5 la 
sută a armamentelor, efective
lor și cheltuielilor militare, ci 
și dorința tradițională de pace 
a poporului nostru, de colabo
rare și bună înțelegere. Este 
un DA spus pentru viitorul 
nostru de oameni, pentru vi
itorul patriei pe care îl dorim 
tot mai luminos. Este știut că, 
in eventualitatea unui război, 
noi, tînăra generație, sîntem cei 
care dăm cel mai greu tribut 
de sînge. Or noi. tinerii' din 
România socialistă, avem pla
nuri mărețe a căror transpu
nere în viață presupune în 
mod legic pacea. Doresc că 
piatra pe care am pus-o de 
curjnd la temelia casei noastre 
de piatră să însemne începutul 
vieții noastre de familie, a co
piilor pe care-i vom avea, o 
viață eliberată de spectrul unui 
război, de spectrul unei catas
trofe nucleare".

Ioana Vasile, secre
tara Comitetului U.T.C. de la 
CESAROM. ne spune : „Ziua 
de 23 noiembrie a fost decla
rată zi-record in producție ; 
preconizăm depășirea planului 
cu 2 la sută la produsele sa
nitare și cu 12 Ia sută la tubu-

Pentru înflorirea
orașelor

în dimineața zilei de 23 no
iembrie. orașul Rîmnicu Sărat a 
fost străbătut de miile de oa
meni ai muncii, de tineri care 
se îndreptau spre zona indus
trială. spre școli și licee, spre 
locurile unde idealurile cele 
mai îndrăznețe prind, prin ac
țiunile lor hotărîte, contur și 
sens. Distingem. în grupurile 
masive, tineri din vechi unități 
economice, cum e cazul celor 
de la Fabrica de regenerare a 
uleiurilor minerale, dar și din

Întreprinderile noi ale Rimnicu- 
lui Sărat, care au dus faima 
hărniciei oamenilor acestor 
locuri și peste hotare.

Turnătoria de fontă, una din
tre ctitoriile „Epocii Nicolae 
Ceaușescu", unitate/Vizitată re
cent de către secretarul general 
al partidului. Pacea, dreptul la 
viață, dreptul de a construi — 
în esență caracteristicile unui 
popor demn — ii animă 
pe fiecare. Electricianul Nico
lae Vasile, secretarul comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere, ne 
mărturisește : „Sint mîndru că 
trăiesc și muncesc într-o țară 
liberă si independentă, o tară 
pe care oamenii săi au știut să 
o apere, să o păstreze ca pe un

Pentru respectarea 
legii supreme, pacea!

Universitatea București. Fa
cultatea de Drept. Toți studen
ții și cadrele didactice sînt pre- 
zenți pentru a semna pentru 
pace și viață, pentru rațiune, 
pentru viitor. Spunînd DA la 
acest referendum, ej sînt con
știent! că iau parte la un act 
profund democrație, o nouă ex
presie a umanismului societății 
noastre în eare poporul este 

rile de presiune. Bineînțeles, 
depășiri se vor înregistra și la 
celelalte categorii de produse 
pe care le executăm. în acest 
fel. adăugăm un DA — de fap
tă și acțiune revoluționară — 
DA-ului de conștiință rostit la 
referendum".

patriei
pămint al muncii și prosperită
ții. Iată motivul pentru care, 
alături de toți tinerii patriei 
noaștre. susțin din adîncul ini
mii noua și strălucita inițiativă 
de pace a secretarului general 
al partidului, omul 'care expri
mă o înaltă răspundere pentru 
soarta generațiilor de azi și de 
miine din țara noastră, de pe 
întreaga planetă". Pupă ce Și-au 
dat votul lor pentru pace, oa
menii muncii au trecut în secții 
Incepind lucrul cu spor. Și-au 

propus să fată din memorabila 
zi de 23 noiembrie o zi-re- 
eord. Numai in acest an. aici, 
au fost asimilate peste 1 000 de 
repere din fontă, gradul de 
complexitate al pieselor a cres
cut, cum de altfel a crescut, de 
la an Ia an, și numărul benefi
ciarilor externi. în această zi de 
23 noiembrie, oamenii muncii 
de la turnătoria de fontă și-au 
propus să realizeze la export o 
producție cu cel puțin 5 la sută 
mai mare tată de nivelul pla
nificat; Uri răspuns muncito
resc demn și, prin aceasta, un 
apel ]a înțelegere și colaborare 
cu toate popoarele lumii, cu toți 
oamenii planetei.

chemat șă contribuie la condu
cerea tuturor sectoarelor de 
activitate, a societății, la făuri
rea propriului viitor.

„Am spus DA reducerii cu 5 
la sută a armamentelor, efecti
velor și cheltuielilor militare, 
am spus DA pentru noua și 
strălucita inițiativă de pace a 
președintelui țării noastre, to
varășul Nicolae Ceaușescu. cu 

convingerea că săvîrșesc un act 
de profundă maturitate, respon
sabilitate civică, cu convingerea 
că prin aceasta contribui la 
făurirea propriului viitor. la 
făurirea prezentului și viitoru
lui generațiilor ce vor urma. 
••Războaiele sint wîte de 
mame», spuneau latinii, pe bună 
dreptate. Femeile, mamele care 
dau viată copiilor, care-și cresc 
copiii cu dragoste, cu căldură, 
cu grijă nu pot fi indiferente 
dacă este sau nu război, nu pot 
sta indiferente la cursul eveni
mentelor internaționale. In 
oricare oopil amenințat cu 
moartea, cu suferința, fiecare 
femeie își vede propriul copil 
și de aceea fiecare femeie, fie
care mamă spune un NU ca
tegoric războiului, distrugerii, 
suferințelor. în tara noastră, 
legea ocrotește mama și copilul, 
ocrotește viața și liniștea. Voi 
fi. la absolvirea facultății, apă
rătorul legii, voi supraveghea 
respectarea legii, dar pentru a 
fi lege și pentru a fi respectată, 
este nevoie de paee. Existența 
păcii îmi dă certitudinea că 
munca mea. efortul meu de a 
învăța nu aînt zadarnice, pacea 
Îmi dă garanția împlinirii da
toriei mele de apărător al 
legii" — ne declară Irina Jilă- 
veanu.

„Am învățat și învățăm și 
despre conflictele internaționa
le, despre căile rezolvării lor.

Pentru fericirea
copiilor noștri

Mergem, însoțiți- de Sînziana 
Pop, medic specialist pediatru, 
prin saloanele curate, cu aspect 
sărbătoresc ale Spitalului clinic 
Polizu din București, în care 
mamele așteaptă cu nerăbdare 
să-și spună cuvîntul. „Am și eu 
doi băieți, pe Victor, micul șco
lar al familiei, și pe Traian-Mi- 
truț, de cinci ani. în cei opt ani 
de cînd profesez, vă închipuiți 
ciți copii am îngrijit și tuturor 
le-am dăruit din dragostea mea 
de mamă ! De-acum încolo voi 
avea multe vieți de prunci de 
supravegheat. Nu-mi va fi greu 
pentru că iubesc aceste făpturi 
gingașe și lipsite de apărare. 
Mi-alătur dorința mea 'de medic 
și de mamă celei a mamelor 
din acest spital, a mamelor din 
țara noastră, din întreaga lume, 
pentru existenta unei vieți paș
nice, liniștite în care să se audă 
gînguritul copiilor și nu zgomo
tele infernale ale mașinilor dis
trugătoare de vieți omenești, de 
civilizații".

Fiecare semnătură a tinerelor 
mame poartă încărcătura unor 
sentimente, unor fapte de viață. 
„Gîndesc că întreaga omenire a 
planetei noastre poate fi ase
muită cu o uriașă familie, ne 
spune Olga Ormenișean. într-o 
astfel de familie, PACEA tre
buie să existe in deplină armo
nie, lumea să fie lipsită de tul
burări, de conflicte, de vrajbă. 
Așa cum este și în familia noas
tră formată din mine, soțul meu 
loan și cei patru copii la care 
se adaugă ultimul născut, un 
băietei dolofan,

Mihaela Zaharescu. macara- 
gistă, 20 de ani, mamă a doi 
copii, ne declară : „Pacea știu 
ce înseamnă ! Viața mea ferici
tă de pînă acum în care am în
vățat o meserie frumoasă, m-am 
îndrăgostit de Sorin, soțul meu, 
căruia i-am dăruit, la cei. 20 de 
ani ai mei, două flori : Ioana- 
Grigoreta de 1 și 8 luni și Do
rina de cîteva zile. Sigur vor 
avea și frățior. Din fericire, nu 
știu ce înseamnă războiul decit 

In numele generației lor, al generațiilor de miine, tinerii 
României socialiste și-au spus cuvintul, și-au făcut publică op
țiunea pentru pace, pentru demnitate, pentru omenie și valorile 
sale perene. Un nume scump tuturor copiilor, adolescenților si 
tinerilor a fost rostit încă o dată eu dragoste, admirație și res
pect de milioane de tineri — este numele secretarului general 
al partidului, omul de aleasă omenie, revoluționarul neînfricat, 
neobositul luptător pentru pace, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adevărat părinte căruia generația tinără ii datorează mi
nunatele condiții de învățătură și muncă de care beneficiază. 
Tinerii au votat avind viu in inimi exemplul de atitudine ho- 
tărită, responsabila a secretarului general al partidului, tinerii 
au votat, avjnd in gind vorbele încărcate de dragoste părin
tească rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la marea adunare 
populară din Capitală : „Dar, mai presus de toate, m-am gindit 
la oameni, la poporul nostru și, in intilnirile nenumărate cu 
oamenii muncii, cu tineretul, cu copiii, m-am gindit la copiii 
țârii noastre, Ia cei care nu au cunoscut niciodată grozăviile 
războiului și care nu trebuie să le cunoască niciodată. Și am 
ajuns Ia concluzia că viitorul poporului, al generațiilor viitoare, 
al copiilor de azi. al copiilor de miine constă nu in înarmare, 
ei în dezarmare și in pace**,

Tinerii au votat, răspunzînd totodată și chemării adresate 
întregului popor, generației lor, de a-și întări votul pentru 
dezarmare și pace, prin fapte de învățătură si muncă, prin 
acțiune revoluționară, pusă cu fermitate în slujba construirii 
socialismului și comunismului pe pămîntul multimilenar al pa
triei, Prin votul lor, uteeiștii se angajează să fie profund de
votați partidului și poporului, să se situeze, așa cum le-a cerut-o 
și de această dată tovarășul Nicolae Ceaușescu, in primele rin- 
duri ale uriașului efort depus de intregul nostru popor pentru 
edificarea cu succes a unei orînduiri noi, în care valoarea su
premă este omul, pentru întărirea libertății și independenței 
patriei noastre, pentru înțelegere și pace în întreaga lume.

Tinerii României socialiste au votat, intinzind prin opțiunea 
lor fermă pentru dezarmare și pace, o mină tuturor tinerilor 
Planetei.

Pagină realizată de : S. PREDA, GH. CRIȘAN,
D. I. DI NC A, I. GAVRA, M. BORDA 

______________________ ________________________/

Din istorie. cunoaștem in ce 
mod au fost rezolvate, de-a 
lungul secolelor, neînțelegerile 
dintre state.' Teoria și practica 
justifică intru totul poziția si 
inițiativele de pace promovate 
de țara noastră, de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. într-adevăr. 
nu există o altă cale care să 
asigure păstrarea și dezvoltarea 
civilizației, a tot ceea ce au 
creat și poporul nostru, și toate 
națiunile, decit calea dezarmării 
și păcii, așa cum a subliniat 
din nou, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la tribuna marii 
adunări populare din Capitală. 
Fiind convins de acest adevăr, 
am semnat DA la acest refe
rendum, un DA hotărit pentru 
pace, pentru viitor" — a spus 
studentul Octav Dănllă.

„împreună cu toți colegii 
mei am semnat DA pentru re
ducerea cu 5 la sută a arma
mentelor, efectivelor și chel
tuielilor militare. Este un gest 
matur, conștient, este un act 
prin care anunțăm întreaga 
lume că tineretul României, 
întreg poporul român doresc 
pacea, doresc să-și împlinească 
idealurile proprii de împlinire 
a personalității, afirmă Narcisa 
Tudor. Legea supremă, care nu 
cunoaște interpretări de la tară 
la țară, este pacea. Pentru pace 
am semnat astăzi, pentru res
pectarea legii supreme !“.

din imaginile cinematografiei. 
Generația noastră a trăit in con
diții excelente de afirmare a 
personalității. Și iată că sintem 
și noi chemați să facem la rin- 
du-ne ceva pentru fericirea ge
nerațiilor viitoare. Pentru acest 
lucru mulțumesc în numele tu
turor mamelor tinere și foarțe 
tinere partidului șl statului 
nostru și vin să spun „DA, PĂ
CII !“ și „NU, RĂZBOIULUI !“ 
In acest An Internațional al 
Păcii, cînd, iată. România este 
prima țară eare-J marchează 
prin acțiuni concrete",

„îmi place tot ceea ce-i fru
mos, ne spune Bratu Maria. 26 
ani, marochiner. mamă .a trei 
copii, și cei miei sînt ceea ce 
poate fi mai frumos și mai trai
nic pe lume pentru că reprezin
tă însăși viața. Nu are nimeni 
dreptul s-o curme ! Viața este 
miracolul perpetuării speciei u- 
mane. Prin mugurii ei —• copiii, 
înflorește în orice moment pe 
întreg globul pămintesc. Sîntem 
tineri, și eu și Ion, soțul meu. 
Ceea ce iese din mîinile noas
tre, și din miinile tuturor oa
menilor de pe pămînt, trebuie 
să fie util vieții. DA-ul nostru, 
și vorbesc in numele întregii 
familii, este dreptul la viață pe 
care-1 amintim celor eare au 
uitat eă există oameni care iu
besc ceea ce-i mai frumos pe 
pămînt".

„în familiile noastre, ne spu
ne Maria Ana, 26 ani, coopera
toare, C.A.P. Florești, județul 
Giurgiu, mamă a cinci copii, așa 
s-a moștenit : copiii sint sufle
tul familiei. Avem o gospodărie 
frumoasă, cu tot ce ne trebuie 
să ducem un trai îndestulat, fe
ricit. Ce ziceți, n-ar fi păcat ca 
un război să strivească acest 
trai tihnit și bogat al țăranului 
român din ziua de azi ?! Și n-ar 
fi păcat ca aceste mlădite ale 
vieții — copiii mei, ca și ai altor 
mame — după ce le-ăm dai via
ță și i-am făcut mari, șă piară 
luptînd ? !“

I

nrestiaioa.se
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Mareșal MOBUTU SESE SEKO KUKU 
NCBENDU WA ZA BANCA

Președinte fondator al Mișcării Populare a Revoluției 
Președintele Republicii Zair

KINSHASA
Sărbătorirea Zilei naționale a Republicii Zair îmi oferă plăcu

tul prilej să vă transmit calde felicitări și cele mai bune urări.
îmi exprim convingerea că bunele raporturi de prietenie și co

operare existente între partidele și țările noastre, precum și con
lucrarea lor pe plan internațional se vor extinde și aprofunda tot 
mai mult, spre binele și în interesul popoarelor român și zairez, al 
cauzei păcii, colaborării si înțelegerii in lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
zairez prieten pace, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE

ZAIR. Eforturi pe calea dezvoltării 
independente

Situat în zona Africii ecuatoriale, Zairul, care își sărbătoreș
te astăzi Ziua națională, este unul dintre cele mai mari state 
ale continentului african. Pe o suprafață de 2 345 885 kmp 
cît măsoară tei-itoriul său trăiesc aproximativ 27 milioane 
de locuitori care se ocupă in principal cu agricultura. Prin
cipala bogăție a Zairului o constituie însă marile resurse na
turale. dintre care se detașează cele de cobalt și diamante 
industriale (Zairul situindu-se pe primul loc în lume în pro
ducerea acestora), cositor, aur, mangan, uraniu, cărbune, 
argint și alte minereuri câre-și găsesc o largă întrebuințare 
în industria modernă. De asemenea, subsolul Zairului care 
adăpostește imense zăcăminte de ..aur roșu", furnizează pes
te o cincime din producția mondială de cupru, la care se 
adaugă resursele de petrol recent descoperite. Anii care au 
trecut de la proclamarea independenței sint marcați de pre
ocuparea constantă ca acest imens potențial de materii pri
me să fie valorificat în propriul interes, de efor
turi susținute pentru lichidarea intr-un termen cît 
mai scurt a Înapoierii economice moștenite din tre
cut. în scopul consolidării independentei economice, 
autoritățile de la Kinshasa au Instituit controlul statului asu
pra exploatării marilor zăcăminte de minereuri. Aceste mă
suri au favorizat dezvoltarea accelerată a industriei extrac
tive. care în momentul de fâță furnizează circa 80 la sută 
din totalul veniturilor în valută ale Zairului. Ca urmare a 
acestor preocupări, pe harta economică a țării au apărut, 
mai cu seamă în ultimul deceniu, o serie de obiective indus
triale și energetice de natură să pună în valoare marile re
surse de care dispune țara. Astfel, la Maluku au fost înăl
țate încă din 1975 un mate combinat siderurgic, o rafinărie 
de cupru, două topitorii cu o producție anuală de peste 
10 000 teme, iar ia Moauda a fost dată in folosință o moder
nă rafinărie de petrol. De asemenea, printre marile obiec
tive edificate recent se numără hidrocentrala de la Inga, 
care va dispune în final de o putere instalată de 1.7 miliar
de kW, cea mai mare construcție de acest gen din Africa. 
Acestei puternice unități energetice i se adaugă linia electri
că Igna—Saba. considerată a fi căa mai lungă ..arteră" de pe 
continentul african. în agricultură se preconizează extin
derea în continuare a rețelei de irigații și înființarea de noi 
ferme agrozootehnice, însoțite de măsuri privind creșterea 
producțiilor agricole la toate culturile.

Poporul român, tineretul patriei noastre urmăresc cu sen
timente de simpatie și solidaritate eforturile depuse de po
porul zairez pe calea dezvoltării sale independente. în con
textul evoluției raporturilor de prietenie și colaborare dintre 
România și Zair un rol determinant l-au avut întâlnirile la 
nivel înalt româno-zaireze care au deschis noi perspective 
de dezvoltare și diversificare a colaborării și cooperării din
tre cele două țări în cele mai diverse domenii de activitate, 
in interesul reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii interna
ționale. ♦

I. alexandru

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Orizont 

tehnlco-ștlințilic (parțial color)

SPORT
CAMPIONATUL DIVIZIEI A LA FOTBAL 

ETAPA A XIV-A
Cele ept meciuri disputate 

duminică în cadrul etapei a 
14-a a Campionatului diviziei A 
la fotbal s-au încheiat cu» ur
mătoarele rezultate :

Morcni : Flacăra — Dinamo 
București 1—3 (0—2), Golurile 
oaspeților au fost marcate de 
Rednic (min. 21) și Cămătaru 
(min. 26 și 84). gazdele reducînd 
scorul prin Dudu Georgescu, 
care a transformat in min. 88 
o lovitură de la II m.

Pitești : F.C. Argeș — Uni
versitatea CIuj-Napoca 2—1 
(0—0). Au marcat Pană (min. 
47). Radu (min. 78), respectiv 
Cîmpeanu (min, 63, din penalty).

Petroșani : Jiul — F.C.M. 
Brașov 2—0 (2—0). Victoria for
mației din Petroșani a fost rea
lizată de Băluță (min. 27) și 
Lasconi (min. 30).

Hunedoara : Corvinul — S.C. 
Bacău 4—1 (3—1). Pentru gazde 
au înscris Dubinciuc (min. 10), 
Gabor (min. 24), Cojocaru (min. 
28) și Văetuș (min. 72), pentru 
oaspeți mareînd Ăndronic 
(min. 41).

REZULTATELE ÎNREGISTRATE ÎN DIVIZIA B
Seria I : Poiana Cimpina — 

Ceahlăul Piatra Neamț 1—1 ; 
F.C. Constanța — Olimpia Rm. 
Sărat 6—0 ; C.S. Botoșani — 
Delta Dinamo Tulcea 3—1 ; Ari
pile Victoria Bacău — C.F.R. 
Pașcani 0—2 ; Minerul Gura 
Humorului — Prahova C.S.U. 
Ploiești 2—0 : Politehnica Iași
— Steaua Mirii 1—0 ; F.C.M. 
Progresul Brăila — C.S.M. Su
ceava 1—0 ; FEPA ’74 — Uni
rea Slobozia 1—0 : Dunărea 
C.S.U. Galați — Unirea Focșani
1— 0 ; Seria a H-a : Autobuzul 
București — I.M.A.S.A. Sf. 
Gheorghe 1—2 ; Î.C.Î.M. Brașov
— Sportul Muncitoresc Slatina
2— 1 ; Automatica București — 
Electroputere Craiova 1—0 : A.S. 
Drobeta Turnu Severin — Câr* 
pați Mîrșa 3—1 ; Gloria Pandu

• MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN •
• În cadru! tradiționalului 

concurs internațional de gim
nastică ritmică modernă de la 
Londra, sportiva româncă Fran
cisca Dumitrescu s-a ritual pe 
locul trei, cu un total de 38,55 
puncte. Primul Ioc a fost ocu
pat de Bianca Panova (Bulga
ria) — 39,70 puncte, urmată de 
compatrioata sa Ana Dunavska 
— 39,45 puncte.
• Proba feminină din cadrul 

concursului internațional de 
gimnastică, desfășurat în orașul 
japonez NagOyă, a fost câști
gată de Xu Yenei (R. P. Chi
neză) cu 38.50 puncte, urmată 
în clasamentul final la indivi
dual compus de românca Mă- 
dălina Tănase cu 38,15 puncte. 
Alvtina Priahina (U.R.S.S.) și 

• soluții pentru energetica con
temporană. 20,35 Tezaur folcloric 
(color), 20,50 Roman-iolleton (co
lor). „Calvaruri. Producție a stu
diourilor sovietice. Ecranizare 
după romanul omonim de Alexei 
TolstOl. Episodul 6. 21,50 Telejur
nal. 22,00 închiderea programului.

București : Sportul Studen
țesc — Gloria Buzău 2—0 (1—0). 
Au marcat Bozeșan (min. 44) și 
Terheș (min. 60).

Craiova : Universitatea
Rapid București 1—0 (0—0).
Unicul gol al meciului a fost 
realizat de Mănâilă (min. 60). în 
minutul 64. craibveanul Bicu a 
ratat O lovitură de la 11 m.

Ploiești : Petrolul — Victoria 
București 0—0.

Galați : Oțelul — F.C. Olt 
3—1 (2—0). Au înscris Antohi 
(min. 12), Radu Gheorghe (min. 
38). Vaișcovici (min. 50. din 
lovitură de la 11 m), respectiv 
Laurențlu (min. 81).

Sîmbătâ. în cadrul aceleiași 
etape, Steaua București a între
cut cu scorul de 2—0 (1—0) pe 
Chimia Rm. Vilcea, prin golurile 
marcate de Lăcătuș (min. 23) și 
Bărbulescu (min. 81).

în clasament continuă să con
ducă STEAUA — 24 puncte, ur
mată de Dinamo — 21 puncte, 
Victoria — 17 puncte. Petrolul, 
F.C. Argeș — cite 16 puncte 
etc.

rii Tg. Jiu — Progresul 
Vulcan București 1—0 ; Rova 
Roșiori — Mecanică Fină 
București 3—2 ; C.S. Tîrgo- 
viște — Tractorul Brașov 2—1 ; 
Inter Sibiu — Gaz Metan Me
diaș 2—0 ; A.S.A. Tg. Mureș — 
Chimica Tîirnăvenf 4—2 : Seria a 
IH-a : C.S.M. Reșița — Mureșul 
Deva 2—0 ; F.C. Bihor — Poli
tehnica Timișoara 3—0 ; C.I.L. 
Sighet — Armătura Zalău 3—6 ; 
UNIO Satu Mare — Strungul 
Arad 4—1 : Minerul Cavnie — 
Aurul Brad 1—0 ; Minerul Pa- 
roșeni — Gloria Bistrița 1—0 ; 
Metalul Bocșa — Steaua C.F.R. 
Cluj-Napoca 3—0 ; U.T. Arad — 
Olimpia Satu Mare 1—0 ; F.C. 
Maramureș Baia Mare — Dacia 
Mecanica Orăștie 3—0.

AsakO Inoue, ambele cu 38.10 
puncte. La masculin, pe locul 
întîi s-a Clasat Vladimir See- 
poșkin (U.R.S.S.) — 57.80 punc
te, urmat de japonezul Mizu- 
shima Hiroshi 57.70 puncte.
• În runda a 7-a a turneu

lui feminin din cadrul Olimpia
dei de șah de la Dubai (Emira
tele Arabe Unite), echipa Româ
niei a' întrecut cu =coru! de
3—0 selecționata Bulgariei. în 
urma acestui rezultat, șahistele 

i românce au acumulat 14,5 
puncte și ocupă locul trei in 
clasament. Alte rezultate : Po
lonia — Franța 2.5—0,5 ; R.P. 
Chineză — Ungaria' 1.5—1,5 ; 
R. F. Germania — Iugoslavia 
1,5—1,5. •

încheiem astăzi publicarea rezultatelor Obținute in întrecerea 
socialistă pe zece luni care au trecut din acest an de către colec

tive fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, 
construcții, transporturi, din domeniul prestărilor de servicii, 
precum și din centrale industriale.
Pe baza rezultatelor obținute și a punctajului general stabilit 

în raport cu realizarea indicatorilor prevăzuți in criteriile de 
organizare a întrecerii socialiste, la 30 octombrie pe primele 
locuri se situează :

IN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR ȘI 

EXPLORĂRILOR GEOLOGICE

■ Locui I : întreprinderea de 
prospecțiuni geologice și geo
fizice București, cu 643,2 puncte.

Locui II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Suceavă, cu 579,6 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni'și explorări geolo
gice Harghita, cu 549,2 puncte.

IN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I : întreprinderea de 
Tricotaje, și Perdele Pașcani, 
județul Iași, cu 860,6 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Ciorapi „7 Noiembrie" Sibiu, cu 
741.8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Tricotaje „Romanița" Caracal, 
județul Olt, cu 663,4 puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR AUTO — 

ALTE MINISTERE
Locul I : întreprinderea de 

Transport Specializat pentru 
Agricultură și Industria Alimen
tară Vilcea — Ministerul Agri
culturii, cu 968 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Transporturi și Utilaje pentru 
Construcții Rovinari, județul 
Gorj — Ministerul Minelor,

Din activitatea unităților agricole distinse 
cu titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare"

MĂSURA PASIUNII Șl ȘTIINȚEI 
DE A LUCRA PĂMlNTUL

$i In Țara de Sus, tradiția 
bunilor gospodari exprimă in 
conștiința oamenilor. dorința 
fierbinte de a munci mai bine. 
„Pentru aceasta trebuie să cre
zi în forța cunoștințelor acumu
late pe care fiecare zi — îmi 
preciza inginerul Gheorghe Ga- 
VriloViCi. directorul I.A.S. Ră
dăuți, unitate recent distinsă cu 
înaltul titlu de Erou al Noii Re
voluții Agrare — le îmbogățește 
cu O nouă experiență de viață 
și muncă, răspintie a împliniri
lor viitoare".

De altfel, experiența ingineru
lui Gheorghe Gavrilovlci, om 
care a lucrat peste 30 de ani în 
agricultura suceveană și-a spus 
cuvîntul de cînd. în 1978, a fost 
numit director al unității. Fie
care zi începe cu bilanțul celei 
precedente, iar în dimineața ră
coroasă de noiembrie cînd l-am 
cunoscut, tocmai se stabileau 
precis sarcinile prioritare : ul
timele suprafețe pe care trebuiau 
finalizate aratul și transportul 
operativ âl îngrășămintelor na
turale. Unitatea are. 5 300 de 
hectare, 4 120 de hectare repre- 
zentînd suprafața arabilă. Și in 
acest an rezultatele au confir
mat munca harnică și dorința 
de autodepășire a colectivului 
de specialiști și mecanizatori ai 
unității rădăuțene. în special la 
cartofi de toamnă, unde pe o 
suprafață de 298 de hectare s-a 
obținut o recoltă medie de 
50 107 kg la hectar. Dar și in 
celalalt* ferme vegetale s-a 
muncit cu spirit de răspundere, 
la această oră baza furajeră 
(trifoliene, .ierburi perene, po

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei 

„CU SIMȚUL DATORIEI ÎMPLINITE
FAȚA DE TINE, FAȚĂ DE SOCIETATE"
Ne aflăm în incinta primă

riei din comuna Valea Argo- 
vei din județul Călărași, unde 
averii ocazia să purtăm o dis
cuție cu primarul comunei, 
Fiorea Moldoveanu. L-am sur
prins oficiind o căsătorie ; o* 
ficiază, nu lipsit de emoție. „De 
fiecare dată am impresia că 
particip la propria-mi căsătorie. 
Bineînțeles, emoțiile, trăirile 
sint altele. Sint clipele cind fo
losesc prilejul să dau sfaturile 
cuvenite, sâ le ofer ajutorul 
pcate in construcția unei lo
cuințe sau în alte probleme 
legate de viața de familie. Si, 
nu uit să le spun -Citi maci 
vezi prin livezi / atâția prunci 
lâ miri Urez !“, pentru că insti
tuția căsniciei are un rol im
portant privind Întărirea și re
vigorarea națiunii prin vlăsta
rele ei — copiii Pentru ei am 
creat condiții bune, pentru a-i 
crește și educa. Nu ne lăudăm 
cind spunem că nu este mare 
diferența față de cele de la 
oraș. Beneficiază de ele copiii 
celor 112 familii tinere cu peste 
trei copii ți cele 32 de familii 
cu peste cinci copii, ca să a- 
mintesc numai pe cele cu copii 
multi în primul rind, asisten
ța medicală asigurată printr-un 
personal medical bine pregătit, 
apoi instituțiile pentru educa
rea lor, îneepînd de Ia grădi
niță, școala generală și pină la 
căminul cultural, al cărui pro
gram este astfel alcătuit incit 
să ofere tinerilor din comună o 
instruire cultural-ștllnțifieă. 
petrecerea timpului liber in 
mod plăcut și util. Sint multi 
tineri care au rămas in comună 
după absolvirea școlii gene
rale și sint azi oameni de nă
dejde. Alții au urmat diverse 
forme ale învățămîntului supe

Petrolului și Geologiei, cu 828,8 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Transport Auto pentru Produse 
Petroliere ,.PECO“ București, 
Ministerul Petrochimiei, cu 749 
puncte.
ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 

INTERIOR - 
ÎNTREPRINDERI DE 

ALIMENTAȚIE PUBLICA
Locul I : întreprinderea de 

Alimentație Publică Rimnicu 
Vilcea. cu 433,3 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Alimentație Publică Bacău, cu
431.2 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Alimentație Publică Iași, cu
319.3 puncte.
|N DOMENIUL TURISMULUI 

— OFICII JUDEȚENE
Locul I : Oficiul județean de 

Turism Neamț, cu 348 puncte.
Locul II : Oficiul de Turism 

Gorj, cu 336.5 puncte.
Locul III : Oficiul Județean 

de Turism Călărași, cu 268,5 
puncte.
ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI 
DE LOCUINȚE SI PRESIARI 

ÎN CONSTRUCȚII
Loeut I : întreprinderea de 

Construcții, Reparații și Admi
nistrație locativă Timișoara, cu 
1 311 puncte.

rumb siloz) fiind suficientă 
pentru ea perioada de stabulație 
să tiu pună probleme. $i aceasta 
in condițiile unui efectiv de 
20 000 de taurine existent in 
fermele zootehnice, ferme unde, 
față de anul trecut, livrările la 
lapte la fondul de stat au fost 
mai mari cu 4 500 hl, iar la ex
port s-a înregistrat o depășire 
de 10O tone carne. Fermele 
Dcrnești și Șiret, conduse de in
ginerii Dragoș Dorinciuc și, 
respectiv, Mircea Pinzaru, a- 
flindu-se in fruntea întrecerii.

Iată, așadar, creionat prin 
faptele de muncă profilul aces
tui colectiv model, colectiv ce a 
înțeles pe deplin imperativele 
agriculturii noi, moderne, inten
sive.

în condițiile pedoclimatice ale 
zonei, de mai multă vreme, co
lectivul de specialiști ai unită
ții au constatat. în urma cerce
tărilor și experiențelor efec
tuate, că numai asigurindu-se 
îngrășămintele naturale și chi
mice îndestulătoare producțiile 
devin mai mări și pentru 
aceasta nu au precupețit nici un 
efort. Așa se face că și in 
această toamnă în fermele con
duse de inginerii Ștefan Mehno, 
Ion Petrescu și Elena Togrea 
s-au administrat aproape 70 
tone gunoi de grajd și îngrășă
minte chimice, necesare Stabi
liri: unui echilibru optim între 
componentele de bază : azot, 
fosfor și potasiu. La aceste mă
suri gospodărești de păstrare a 
sănătății pămintului se adaugă 
și aceea, dovedită eficientă, de 
asigurare a necesarului de car

rior și o parte au revenit în 
comună. Am fost și noi copii, 
am beneficiat de condiții bune 
de creștere și educație. Dar, cu 
timpul, copiilor noștri le-am 
creat condiții și mai bune".

Ne-am convins de acest lucru 
vizitînd grădinița de copii cu 
program prelungit din locali
tate, patronată de Cooperativa 
agricolă de producție Valea Ar- 
govei, unde cei mici își petrec 
ziua pînă cind vin mamele de 
la cîmp și-i iau acasă.

Educatoarea Elena Anca, di
rectoarea grădiniței, in cei 16 
anî de cind îngrijește de copii, 
a fost o „mămică" model pen
tru cinci generații. „I-am cres
cut și educat ca pe propriii mei 
copii, ne spune directoarea. Am 
și eu doi. Mihai își satisface 
stagiul militar. Simona este e« 
leva in clasa a X-a. Iubesc co
piii. Dacă ai mei sint „reușiți" 
în viață, cum spunem noi, pă
rinții, și celorlalți, cărora le-am 
îndrumat pașii in deslușirea 
primelor noțiuni din abecedar, 
trebuia să le dau o educație 
bună Altfel m-a« fi simțit ca 
.și cum aș f! abdicat de la da
toria de onoare de marnă și e- 
ducator.- Pentru că fiecare 
marnă trebuie să fie și o foar
te bună educatoare. De aceea, 
în desele noastre thtilniri cu 
tinerele mame, pe lingă sfatu
rile de îngrijire medicală. în
cercăm să le sensibilizăm în 
ceea ce privește formarea pri
melor deprinderi la copii, ca 
apoi cînd aceștia vin la grădi
niță să putem să-i modelăm 
mai ușor, pentru a trăi in co
lectivitate. Răsfățul este unu! 
din „defectele" de care mai su- 

' feră unii dintre ei. Cind ai în 
grijă 30 de copii, acest lucru te

Loeul II : întreprinderea pen
tru Administrarea Clădirilor 
București cu 992,8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Construcții, Reparații si Admi
nistrație Locativă Colentțna, 
București cu 942,5 puncte.

CENTRALE INDUSTRIALE 
INDUSTRIA HIMERA

Locui I : Combinatul Minier 
Ploiești, cu 774 puncte.

Locul II : Centrala Sării și 
nemetaliferelor București, cu 
475,1 puncte.

INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE 

MAȘINI

Locul I: Centrul Național ai 
Industriei Aeronautice Române 
București, cu 605,1 puncte.

INDUSTRIA 
ELECTROTEHNICA

Locul I : Centrala Industria
lă de Echipament Special 
București, cu 642.9 puncte.

Locul II : Centrala Indus
trială Mecanică și de Articole 
Casnice București, cu 369,7 
puncte.

Locul HI: Centrala Indus
trială ds Electronică și Tehnică 
de Calcul București, cu 291,9 
puncte.
INDUSTRIA PETROCHIMICA

Locul I : Centrala de Utilaje 
și Piese de Schimb pentru Pre
lucrarea Țițeiului și Petrochi
miei Ploiești, cu 799.3 puncte.

INDUSTRIA CHIMICA
Locul I ; Centrala de Utilaje 

și Piese de Schimb pentru In

tofi de sămînță din verigi biolo
gice superioare, testate de către 
specialiștii unității in ultimii 
ani. Despre această „autoexpe- 
riență" interlocutorul meu. in
ginerul Gheorghe Gavrllovici, 
a dorit în mod special să-mi 
vorbească : ..Multi ne-au între
bat de ce nu mărim suprafața 
destinată culturii cartofilor de 
toamnă. Răspunsul e firesc, 
o dată la trei-patru ani putem 
asigura asolamentele necesare 
în condițiile obținerii unor pro
ducții ridicate. Fără îndoială, că 
atunci când există rezultate 
bune, rețeta nu trebuie căutată 
în altă parte decît în felul cum 
se muncește, Iar pe noi ne-a 
învățat , cum să muncim pămîn- 
tul. căruia, dacă i-am aplicat 
consecvent noile tehnologii a în
ceput să dea producții sporite. 
Trebuie să se înțeleagă că nu 
se pot obține performanțe decît 
creind condițiile necesare apari
ției acestora ani în șir. Asigu
rarea setului necesar de mașini 
și utilaje pentru însămînțat și 
recoltat, executarea reperelor în 
cadrul sectorului de mecanizare 
prin autbdotare. Mecanizatorii 
noștri Popescu Adrian, Panta- 
liuc Simion, Chițan Constantin, 
Frăsiniuc Nlcolae și Victor Man- 
driuc fiind !n acest sens un 
exemplu de dăruire, disciplină 
și ordine în respectarea cu 
strictețe a tuturor verigilor teh
nologice de bază, calea sigură 
spre recolte an de an mai bo
gate".

CAlALIN bordeianu

împiedică să le acorzi o aten
ție distribuită în mod egal. Tre
buie să te ocupi in mod deose
bit de „puiul mamei", sări de
monstrezi delicat, ca să te înțe
leagă, că toți sînt egali pentru 
tine, ca educator. De fapt acest 
lucru este necesar să-1 înțe
leagă și acei părinți, care i-au 
„sufocat" cu prea-multa lor 
dragoste părintească, ce mai 
târziu poate să se întoarcă îm
potriva lor, Este o concluzie 
desprinsă din experiența mea 
de educator",

Pentru munca aceasta, direc
toarea Elena Anca, ce se ocu
pă și de grupa mijlocie, este 
ajutată de alte două tinere e- 
ducatoare — Steliana Fătu, la 
grupa mare, și Emilia Georges
cu, la grupa mică. Zîmbetu! lu
minează fața celor trei tinere 
educatoare. „Dulceața căsăto
riei : să-ți vezi copiii împre
jurul mesei tale, glăsuiește un 
minunat proverb românesc, ne 
spune în continuare directoa
rea grădini tel. Ii așteptăm cu 
dragoste 'în continuare pe vi
itorii noștri -elevi-. Au tot ce 
le trebuie". Acest „tot ce le 
trebuie" se materializează în* 
tr-un loca) nou cu trei săli de 
clasă multifuncționale, eu o 
curte bine întreținută chiar de 
șoimii grădiniței, ajutați și de 
pionierii școlii generale. Mobi
lierul, și el bou, te duce cu gin* 
du) la o țară miraculoasă a pi
ticilor din basm. îți întăresc 
impresia și planșele desenate de 
educatoare eu scene din bas
mele românești și povestirile 
unor cunoscuți scriitori : Ion 
Creangă, Petre Ispirescu. Emil 
GirleanU, Dumitru Almaș, sce
ne grupate sub genericul „Lu- 
mea basmului — lumea copilă

dustria Chimică București, cu 
590,8 puncte.

Locul II : Centrala Indus
trială de Medicamente și Cos
metice București, cu 182,2 
puncte.

INDUSTRIA LEMNULUI ȘI 
MATERIALELOR 

DE CONSTRUCȚII
Locul I : Centrala de Exploa

tare a Lemnului București, cu 
132 puncte.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I : Centrala Industriei 

Confecțiilor București, cu 262,2 
puncte.

Locul II : Centrala Industriei 
Confecțiilor Sibiu, cu 249,7 
puncte.

Locul III : Centrala Industriei 
Tricotajelor București, cu 221,3 
puncte.

INDUSTRIA ALIMENTARA
Locul I : Centrala Vinificăril, 

Băuturilor Diferite și Produse
lor Spirtoase București, cu 825,3 
puncte.

Locul II : Centrala Industria
lizării Tutunului București, cu
820.6 puncte.

Locul III : Centrala Indus
trială de Morărit și Panificație 
București, cu 342 puncte.

TRANSPORTURI

Locul I : Centrala Mecanică 
de Material Rulant București, 
cu 509,1 puncte.

Locul II : Centrala Industrială 
de Reparații Auto București, cu
459.7 puncte.

Concurs 
profesional
La Craiova s-a desfășurat 

faza națională a concursului 
profesional „Cea mai bună le
gumicultoare din întreprinde
rile de sere-. Actuala ediție, a 
XI-a, s-a desfășurat in contex
tul transformărilor profunde 
care le presupun înfăptuirea 
noii revoluții agrare in țara 
noastră. Cunoașterea, însușirea 
și aplicarea politicii agrare a 
partidului și statului nostru, a 
sarcinilor ce revin agriculturii 
din documentele Congresului ai 
XHI-Iea al Partidului Comu
nist Român, a indicațiilor șl 
orientărilor date do tovarășul 
Nlcolae Ceaușescu constituie 
pentru generația tinără premi
se fundamentale in calea afir
mării profesionale. Concursul 
„Cea mai bună legumicultoare 
din întreprinderile de sere** s-a 
remarcat atit printr-o largă 
participare, cit și prin ni
velul înalt al cunoștințelor 
de care au dat dovadă concu
rentele. Competiția a fost ex
trem de strlnsâ, departajarea 
celor 3 concurente care trebuie 
să obțină marile trofee fiind 
posibilă numai după susținerea 
probei practice și desfășurarea 
finalei. Dar, iată ciștigătoarele 
acestei ediții. Cea mal bună 
legumicultoare din serele 
României pe anul 1986 s-a do
vedit a fi Mllloara Filip, de 
la întreprinderea de sere Ber- 
cenl-Bucureștl. premiul II * 
fost ciștlgat de Amalla Radu, 
de la întreprinderea de sere 
Ploiești. Premiul III a fost ob
ținut de Dorina Sas, de la în
treprinderea de sere Dumbră
veni, județul Sibiu.

Din partea Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului co
munist s-a atribuit și „Premiul 
tinereții", care a revenit Mă
riei Jitar, de Ia întreprinderea 
de sere Suceava, o legumicul
toare in vlrstâ de 18 ani.

ELENA CATUNEANU 

riei", prin care sint redate pilde 
de bună purtare, aspecte de vi
tejie din lupta pentru liber
tate a neamului românesc.

Glasurile celor mici zum- 
zăiau dincolo de ușile sălilor de 
Clasă. Am pătruns încet, să 
nu-i întrerupem. Zeci de măr- 
gelușe jucăușe s-au îndreptat 
spre noi însoțite de un cor de 
veci cristaline „Bună ziuaaa... !“ 
Grupa mare își realizează pre
gătirea pentru școală prin in
termediul exercițiilor grafice. 
„Ne jucăm cu creioane colo
rate". Copiii ne arată mîndri 
caietele. îi întrebăm ce le place 
mai mult. Gabriel Dumitrescu 
ne spune serios că-I place is
toria și enumeră citeva nume 
ilustre din istoria neamului 
nostru, demonstrînd astfel că 
nu se laudă. Monica Alexe și 
Adrian Ivan ne arată dese
nele din care nu lipsesc copiii, 
florile, porumbeii, globul pă
mântesc, desene care sînt gru
pate și in expoziția „Copiii șl 
pacea". „Fiecărui copil ne 
străduim să-i dezvoltăm gustul 
pentru activitatea in care are 
o anumită înclinație și pe care

Organizațiile U.T.C.
în munca lor de zi cu zi

MOBILIZARE ACTIVĂ
Șl RESPONSABILĂ

PENTRU ÎNDEPLINIREA
SARCINILOR DE PLAN

. în momentul întîlnirii cu Va- 
sile Lițiu, secretarul comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea de 
Reparații Auto din Tîrgu-Mureș, 
acesta era preocupat de două 
probleme și anume : să trimită 
pe cineva la Comitetul munici
pal al U.T.C. pentru a ri
dica niște premii obținute' 
de echipajele I.R.A. la un 
concurs municipal și să verifi
ce echipajele ce urmau să re
prezinte în aceeași zi organiza
ția U.T.C. într-o nouă confrun
tare municipală, de data aceasta 
în cadrul complexului aplicativ 
rezervat tinerilor din detașa
mentele de pregătire pentru 
apărarea patriei.

Numeroase diplome și cupe ce 
împodobesc sediul comitetului 
U.T.C, validează permanenta 
prezentă a uțeciștilor de la 
I.R.A. în viața culturală,' spor
tivă, socială, economică și poli
tică a municipiului. Prin ce își 
marchează prezența tinerii de 
aici în viața colectivului Între
prinderii ? „Eu cred că prin tot 
ceea ce întreprindem pe linie de 
organizație — ne spune Maria- 
Oros — contribuind la realizarea 
profilului tînărului muncitor, 
înțeleg prin profilul nou o con
știință înaintată, conștiința pro
prietarului, producătorului și 
beneficiarului de bunuri care 
gîndește și acționează în con
secință. Sîntem o unitate de re
parație auto și manevrăm piese 
de schimb, subansamble care 
sint foarte scumpe. Este de da
toria noastră să le gospodărim 
în așa fel, îneît să le ridicăm 
valoarea de întrebuințare. Pen
tru aceasta e nevoie de un im
portant volum de cunoștințe 
profesionale".

Reținem că perfecționării pre
gătirii profesionale a tinerilor 
îi sint subordonate cursurile 
Politehnicii muncitorești, cursu
rile serale ale liceului patronat 
de întreprindere. „Pentru a face 
față noilor exigențe impuse de 
dezvoltarea științei și tehnicii 
mondiale — este de părere 
Vasile Lițiu, el însuși student 
seralist la institutul de subingi- 
neri —. trebuie ținut pasul cu 
cuceririle acestora. Trebuie a- 
cumulată o bogată experiență 
pe care să se sprijine actul 
creației atît de necesar în orice 
domeniu și care își are de fapt 
suportul în realitate, în cunoaș
terea ei. De aici încercarea de a 
determina un proces continuu 
de înnoire, de afirmare plenară 
a noului în activitatea de crea
ție tehnîco-știintifică".

„Am adaptat generatorul de 
acetilenă de 20 m c — ne 
spune tînărul Ștefan Balaș — 
pentru funcționarea cu carbid 
de orice granulație." Aflăm că 
prin perfecționările aduse i se 

NOI MĂRTURII PRIVIND 
CIVILIZAȚIA GETO-DACICĂ

cercetări privind civilizația geto-dacllor din Cîmplâ muntean! în 
secolele V-XI au pus în lumină noi aspecte legate de practicarea meș
teșugurilor tradiționale In zonă, transmise din generație In generație. 
Valorificarea substanțelor minerale utile ocupa, în acest context* un 
loc aparte. Marile cantități de zgură de fler provenite din procesul de 
reducere a minereului, cuptoare descoperite la Strâulești (București) 
și Sirna (jud. Prahova), datînd din secolele VIII-XI, atestă creșterea 
substanțială a acestei activități în cadrul comunităților rurale din Cîmpia 
munteană în perioada cercetată. Analize fizico-chimice efectuate asupra 
unor probe de zgură rezultate din procesul de reducere a minereului 
de fier din așezarea de la Ciurel (București) din secolele VI-VII șl 
compararea rezultatelor acestora cu cele similare realizate în așezarea 
dacică de la. Ocnița (județul Vilcea). secolul II tern. — secolul I e.n., 
au condus la rezultate de o importanță deosebită. Astfel, s-a constatat 
că tehnologia reducerii minereului de fier de la Ciurel era identică, 
din punct de vedere al cuptorului de redus și al operațiunilor tehnice 
utilizate, cu cea folosită la Ocnița. Este vorba de un anume tip de 
cuptor (cu deschidere laterală), o inovație a meșterilor daci, utiliza
rea acestuia pînă în secolele VI-VII, dovedită prin descoperirea de la 
Ciurel, fiind o mărturie a dăinuirii acestei tehnologii de-a lungul seco
lelor I-VI e.n. prin transmiterea cunoștințelor tehnice respective de la 
o generație la alta, In cadrul aceleiași comunități etnice.

noi trebuie s-o descoperim, ne 
spune Steliana Fătu. Acestui 
scop se circumscriu activitățile 
practice de dezvoltare a înde- 
mînării — „Să coasem frumos", 
„Ce pot face două miini di
bace", „Atelierul fanteziei", 
„Colțul micilor naturaliști" și 
altele.

De fapt cu tot ceea ce creează’ 
copiii organizăm expoziții de 
cusături populare, desene pe 
sticlă. Micii naturaliști îi an
trenează pe toți colegii lor 
pentru că, după cum ați văzut, 
în fiecare sală de curs sînt 
multe flori îngrijite de copii. 
„Grădinița ca o floare", „Si noi 
muncim", „Grupa cea mai har
nică", nu sint numai generice 
prin care să justificăm activi
tatea noastră de educatori, ci 
activități prin care dorim să 
cultivăm sentimentul de dra
goste, respect și datoria de a 
munci".

Poate că îh fetița Daniela 
Costea, care modelează cu pa
siune fructele acestei bogate 
toamne, am cunoscut o posibilă 
sculptoriță. Ca și în cazul Iui 
Viorel Manea, poate un viitor 

găsește utilitate productivă pra
fului de carbid. „Au realizat o 
mașină de sudat table subțiri 
cap la cap și o instalație da 
sa blare", ne informează și Fran- 
cisc Pal. Valoarea noutăților e 
regăsește în creșterea calității 
operației și creșterea calității 
muncii în primul caz ș( in eli
minarea importului în cel de-al 
doilea caz; Aceluiași scop, redu
cerea importului, îi răspunde 
dispozitivul de laminat profila 
din cupru, realizat de un colec
tiv condus de tânărul inginer 
Dotei Frișan.

Iată că intr-o unitate specia
lizată în reparații, vorbim de 
reducerea importului ca despre 
un obiectiv înscris ca o necesi
tate prioritară în activitatea tu
turor unităților economice. Vor
bim în același timp și despre 
export. Lăcătușul Crin Balaș, 
secretar adjunct la organizația 
nr. 9, Irbdita Marin, Ana Chiș, 
Iuliana Achiim și alții lucrează 
în secția de conteinere destinate 
exportului. C.T.C.-istul loan 
Marian sintetizează activitatea 
tinerilor intr-o propoziție: 
„Planul la export, spune el, a 
fost realizat pe primele 10 luni 
în proporție de 136,76 la sută". 
Reținem deci atenția deosebită 
ce se acordă acestui important 
capitol din planul de producție, 
dar și gradul de competență a 
realizatorilor.

Un reper aj angajării tinerilor 
la îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de producție ni-1 oferă 
hotărlrea utecisitlor din organi
zația nr. 1 de a fi un colectiv 
model de muncă și viață comu
nistă. „Tot ceea ce ne propunem 
— relevă Nicujiță Cotoară, se
cretarul organizației — intră în 
firescul lucrurilor. Vrem să ne 
onorăm calitatea de tineri mun
citori comuniști, de cetățeni al 
țării. Acțiunile inițiate în cadrul 
organizațiilor vizează tocmai în
deplinirea amintitului deziderat".

Discutăm cu tinerii Alexandru 
Bogățan, secretarul organizației 
nr. 16 de la secția fabricație, 
Petru Naște, secretarul organi
zației U.T.C. nr. 14, atelierul de 
prelucrări prin așchiere, Adal
bert Sandor, secretarul organi
zației U.T.C. nr. 13 între
ținere. Răsfoind documen
tele organizațiilor, urmărim 
materialele apărute la ga
zeta de perete. Prezența orga
nizației U.T.C., în viata fiecărui 
tînăr are rezonanțe în faptele 
colectivului. Fiecare dintre a- 
cestea constituie argumente ce 
atestă hotărirea uțeciștilor de Ia 
I.R.A, Tg. Mureș de a acționa 
neabătut pentru îndeplinirea co
mandamentelor puse în fața eco
nomiei noastre în etapa actuală.

M. BORDA

povestitor, care ținea morțiș să 
ne demonstreze de ce „lupul 
era un rău că a mîncat Iezii ca
prei".

Ne-am luat rămas bun de la 
primitoarele și inimoasele noas
tre gazde care ne destăinuie, 
ca pe un mare secret, invitîn- 
du-ne totodată să participăm 
la surpriza pe care vor să le-o 
facă. în curînd copiilor, prin or
ganizarea unui teatru de pă
puși. Deja tînăra învățătoare 
Mâria Ivan a și început cu pio
nierii clasei a IV-a de lâ școa
la generală din comună con
fecționarea diferitelor jucării 
trebuitoare. Păpușile vor fi 
minuite de șoimii de Ia grupa 
măre ce vor monta spectacole 
pe teme adaptate specificului 
viratei preșcolare. ' Plecăm cu 
gind de mulțumire și cu sigu
ranța că ’tinerele familii înte
meiate în comună au posibili
tăți și condiții necesare pentru 
a-și crește copiii sănătoși, bine 
instruiți, așa cum trebuie să 
fie copiii noilor timpuri pe care 
le trăim.

FLORENȚA MARDALE

l
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reflectă hotărirea României de a-și ac ■

la realizarea dezarmării, făurirea
«J

Adeziunea unanimă a poporului român Ia hotărirea de redu
cere cu 5 la sută a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor 
militare ale tării, demonstrată cu putere duminică, reprezintă 
Încă o dovadă a dorinței nestrămutate a întregii națiuni de a 
continua cu toate forțele si de a da forme concrete luptei pen
tru dezarmare, pentru pace, pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte, fără arme și fără războaie. Aeest nou și 
important demers românesc In favoarea păcii, pentru reali
zarea dezarmării, pentru schimbarea destinației fondurilor irosi
te în aberanta cursă a înarmărilor și orientarea lor spre 
rezolvarea unor probleme de importanță majoră cu care se 
confruntă omenirea este amplu relevat de agenții de presă, 
de ziare și posturi de radio de peste hotare.

Subliniindu-se faptul că această nouă și strălucită Inițiativă 
de pace a României aparține președintelui Nicolae Ceaușescu, 
se relevă semnificația ei majoră pentru pace și dezarmare a 
acestui exceptional act politic, puterea exemplului concret pen
tru diferite țări de pe meridianele planetei.

Continuind să reflecte ampla cuvintare rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară a oamenilor mun
cii din Capitală, consacrată păcii și dezarmării, mijloacele de 
informare în masă din diverse țări pun în evidență caracterul 
constructiv al politicii externe promovate de România, sub 
conducerea președintelui său, dorința nestăvilită de pace a 
poporului român angajat în ampla operă de edificare socia
listă a patriei.

In telegrame ale agențiilor de presă, transmise din București, 
se relevă participarea unanimă a poporului nostru la refe
rendumul privind reducerea cu 5 la sută a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor militare ale țării, act de înaltă sem
nificație pentru destinele păcii, de deplină adeziune ia stră
lucita inițiativă a președintelui Nicolae Ceaușescu. Este sub
liniat faptul că, prin votul său, poporul român a exprimat 
hotărirea fermă de a-și aduce o contribuție concretă la reali
zarea păcii și dezarmării, Ia făurirea unui viitor fericit al
popoarelor pe planeta noastră.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu a votat In fruntea 
milioanelor de români pentru 
reducerea unilaterală a arma
mentelor, efectivelor și cheltu
ielilor militare șl a cerut măsuri 
similare din partea Uniunii So
vietice și Statelor Unite, trans
mite intr-o corespondentă din 
București agenția Reuter.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu a votat la întreprin
derea 23 August din București. 
El a fost intimplnat de o mul
țime de muncitori și copii.

Vorbind ziariștilor străini 
prezenți la centrul de votare, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a spus : Puteți să spuneți pre
ședintelui S.U.A., Ronald Rea
gan, și secretarului general al 
C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorba- 
dov, că poporul și copiii Româ
niei doresc pacea. După 
cum vedeți, poporul Româ
niei votează pentru pace 
și noi am vrea ca toti 
oamenii din lume să voteze 
pentru pace. Copiii — ?i sovie
tici și americani —, toate po
poarele doresc pacea și așteaptă 
să se facă un gest în această 
direcție, in acest an sau in anul 
viitor, să se renunțe la armele 
nucleare, să se ajungă la În
țelegeri.

Votarea a avut loc în fabrici 
și Instituții pe tot teritoriul 
țării. Dimineața, străzile capi
talei României au fost pline de 
lume, care se îndrepta spre 
centrele de votare. Clădirile au 
fost împodobite cu pancarte, 
steaguri și portrete ale pre
ședintelui Ceaușescu, scrie 
agenția Reuter.

Agenția France Presse, în- 
tr-o telegramă din București, 
relevă că cetățenii României 
ș-au prezentat, duminică, la 
urne pentru a se pronunța asu
pra reducerii cu 5 la sută a e- 
fectivelor forțelor armate, a ar
mamentelor și cheltuielilor mi
litare.

La trei ore după deschiderea 
scrutinului — evidențiază 
France Presse — 84 la sută din 

.cel 17 milioane de alegători își 
exprimaseră deja votul.

Președintele României și-a 
exprimat, în cuvîntarea sa la 
marea adunare populară de la 
București, din 21 noiembrie, 
convingerea că întreaga națiune 
va spune în unanimitate „DA“.

Au fost consultați, în legătură 
cu această hotărîre, pentru pri
ma oară și tinerii între 14 și 18 
ani, care, deși in mod normal 
nu au drept de vot, au fost invi
tați să se pronunțe.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
s votat „DA" în cea mai mare 
uzină românească, „23 August“ 
din București, care l-a desem
nat deputat.

Adresîndu-se ziariștilor pre- 
zenți pentru a relata despre 
acest eveniment, arată agenția, 
președintele Ceaușescu le-a 
spus :

Puteți să spuneți președinte
lui S.U.A., Ronald Reagan, șl 
secretarului general al C.C. al 
P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, că 
tineretul, copiii și poporul ro
mân doresc cu toții pacea.

Copiii — și sovietici și ame
ricani —, toate popoarele doresc 
pacea și așteaptă să se facă un 
gest în această direcție, în acest 
an sau în anul viitor, să se re
nunțe la armele nucleare, să se 
ajungă la înțelegeri. Aceasta 
este voința, acesta este votul 
nostru.

în România s-a desfășurat 
duminică un referendum fără 
precedent în legătură cu redu
cerea unilaterală cu 5 la sută 
a armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare, relatează 
agenția China Nouă.

Este pentru prima dată cînd 
cetățenii României pot să-și ex
prime direct părerea asupra po
liticii de stat.

Arătînd că această inițiativă 
aparține tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, agenția relevă că le
gea privind desfășurarea refe
rendumului în legătură cu mă
sura propusă, cu dreptul cetă
țenilor de a-și spune prin vot 
cuvîntul în chestiuni ce privesc 
politica da stat, a fost aprobată 
de Marea Adunare Națională.

Agenția relevă că Imediat 
după vot președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a adresat ziariștilor 
străini, subliniind că poporul 
român votează pentru pace. Ti
neretul, copiii și poporul român 
doresc cu toții pacea, a spus 
președintele Ceaușescu, toți co
piii, toate popoarele doresc pa
cea și așteaptă să se facă un 
gest în această direcție, în aeest 
an sau anul viitor, să se renunțe 
la armele nucleare, să se ajungă 
la înțelegeri.

în cuvîntarea rostită la marea 

De la înalta tribună a marii adunări populare consacrată 
păcii și dezarmării dorim să asigurăm pe prietenii noștri de peste 
hotare, pe conducătorii de state și guverne, popoarele din în
treaga lume că România socialistă, poporul român vor milita cu 
cea mai mare hotărîre în marele front al forțelor păcii, pentru 
dezarmare, pentru lichidarea armelor nucleare și clasice, a oricăror 
mijloace de distrugere în masă, pentru înlăturarea definitivă a 
războiului din viața societății, pentru o politică de destindere, 
înțelegere, de largă colaborare internațională, pentru pace în 
întreaga lume!

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din cuvîntarea la marea adunare popularâ a oamenilor

muncii din Capitală consacrată dezarmării și păcii)

adunare populară de la Bucu
rești pentru dezarmare și pace, 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român și președintele țării — 
scrie agenția China Nouă — 
a subliniat că astăzi nimic nu 
poate fi mai important decît 
trecerea Ia acțiuni concrete de 
dezarmare. Marea adunare 
populară de la București a fost 
prilejuită de referendumul de 
Ia 23 noiembrie cu privire la 
reducerea, încă din acest, an, 
cu 5 la sută a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mili
tare ale țării.
Președintele României, 

Nicolae Ceaușescu, a declarat 
că Europa poate să aibă un rol 
de mare însemnătate pentru a 
determina Statele Unite ale 
Americii și Uniunea Sovietică 
să treacă la dezarmare nucleară 
și un rol decisiv în reducerea 
armelor convenționale — relevă 
într-un comentariu agenția chi
neză. Nicolae Ceaușescu a 
anunțat că personalul forțelor 
armate va fi redus cu circa 10 000 
de ofițeri, maiștri militari, sub
ofițeri și soldați. în ceea ce 
privește armamentele, acestea 

urmează el fia redusa eu circa 
250 tancuri si mașini blindate, 
130 tunuri și aruncătoare de 
mine, 26 avioane și elicoptere 
de luptă. Cheltuielile militare 
totale vor fi reduse, la nivelul 
anului 1987, cu circa 1 350 000 000 
lei.

Conducătorul României șl-a 
exprimat speranța că și alte 
state se vor gîndi să treacă, la 
momentul potrivit, la măsuri si
milare și a arătat că a primit 
multe scrisori, inclusiv de la 
șefi de stat și guvern, care con
sideră că este bine să se treacă 
la asemenea acțiuni. Organiza
rea referendumului ca formă 
de consultare a poporului în 
probleme de importantă deo
sebită — eerie China Nouă — 
constituie o nouă șl puternică 
expresie a profundului demo

cratism al orînduirii sociale a 
țării.

Agenția iugoslavă Taniug, în- 
tr-o corespondență din Bucu
rești, relevă că peste 17 mili
oane de cetățeni ai României au 
fost chemați să se pronunțe du
minică, in legătură cu propu
nerea șefului partidului și sta
tului român. Nicolae Ceaușescu, 
privind reducerea unilaterală, 
cu 5 la sută, pînă la sfîrșitul 
anului, a efectivelor, armamen
telor și cheltuielilor militare în 
România.

Din momentul lansării acestei 
inițiative, la începutul lunii 
septembrie. în întreaga țară au 
avut loc un mare număr de 
mitinguri în întreprinderi, loca
lități mal importante și reședin
țe de județe, arată agenția.

La marea adunare populară 
care a avut loc în Capitală, ca 
o încununare a acestei acțiuni, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a precizat structura reducerii 
cheltuielilor militare cu 5 Ia 
sută. Potrivit declarației sale. 
România a hotărît să reducă, 
unilateral, pînă la. sfîrșitul anu
lui. efectivele forțelor armate 
cu circa 10 000 de ofițeri, maiș

tri militari, subofițeri șl soldați, 
cu aproximativ 250 tancuri și 
mașini blindate. 26 avioane și 
elicoptere de luptă. 130 tunuri 
și aruncătoare de mine. Chel
tuielile militare totale, a sub
liniat președintele, vor fi reduse 
cu circa 1,35 miliarde lei fată 
de anul în curs.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președinte
le României, Nicolae Ceaușescu. 
a relevat că tara sa se pronun
ță pentru lichidarea tuturor ar
melor nucleare pînă la sfîrșitul 
secolului, pentru oprirea expe
riențelor nucleare, relatează a- 
genția TASS, referindu-se la 
cuvîntarea conducătorului sta
tului român prilejuită de vizita 
președintelui Prezidiului R.S.F, 
Iugoslavia. Sinan Hasani. în 
continuare sa arată că Români* 

sprijină propunerile Uniunii So
vietice făcute in Islanda, oonsi- 
derind că ele reflectă un nou 
mod de abordare a problemelor 
internaționale. România — s* 
relevă în continuare — sprijină 
ideea transformării Peninsulei 
Balcanice intr-o zonă a păcii si 
colaborării, fără arme nucleare 
și chimice. Președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că Româ
nia se pronunță în favoarea 
creării în nordul si centrul Eu
ropei. în alte regiuni ale lumii 

, a unor zone lipsite de arme nu
cleare si chimice, precum și 
pentru soluționarea tuturor con
flictelor și problemelor litigioase 
pe cale pașnică, prin negocieri, 
arată agenția.

Mijloacele de Informare în 
masă portugheze au informat 
despre referendumul organizat 
în țara noastră privind reduce
rea cu 5 la sută a armamente
lor,, efectivelor și cheltuielilor 
militare.

Posturile de radio au eviden
țiat faptul că în România refe
rendumul este organizat pentru 
prima dată, în vederea adoptă
rii unor măsuri efective de

dezarmare, ceea ea constituie un 
eveniment important pe linia e- 
forturilor de realizare a unor 
pași concreți de reducere a 
Înarmărilor și asigurare a păcii.

Sub titlul „România reduce 
forțele armate", cotidianul de 
mare tiraj „Diario de Noticias", 
scoate în evidență cuvîntarea 
rostită de președintele Republi
cii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la 
marea adunare populară din 
Capitală. Este subliniată impor
tanța pe care România o acordă 
acestei măsuri, faptul că iniția
tiva a fost prezentată și altor 
state, invitate să se alăture cu 
măsuri similare. Se subliniază 
că, pe lingă efectul politic al 
unor asemenea măsuri, cheltuie
lile pentru înarmare astfel eco
nomisite pot fi folosite pentru a 

îmbunătăți calitatea vieții tutu
ror popoarelor interesate în 
eliminarea pericolului de război 
și asigurarea păcii.

Mijloacele portugheze de In
formare în masă prezintă deta
liat datele concrete privind re
ducerea armamentelor-, a chel
tuielilor și efectivelor militare 
în România.

Sub titlul „Contribuția Româ
niei la soluționarea marilor pro
bleme ale lumii contemporane", 
săptămînalul italian „Sette- 
giorni", prezentînd coordona
tele politicii externe românești 
arată că România, la inițiativa 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
adoptă măsuri unilaterale de 
dezarmare, reducînd cheltuielile 
și efectivele militare cu cinci 
la sută. Președintele Nicolae 
Ceaușescu. arată publicația, a 
adresat celorlalte state apelul 
să procedeze în același mod. 
Conducătorul statului român a 
îndemnat stăruitor S.U.A. să în
ceteze experiențele nucleare si 
a subliniat, totodată, că unele 
dintre propunerile de dezarma
re, deja prezentate, constituie o 
bază reală pentru negocierile în 

cure vizlnd dezarmarea. Româ
nia este în mod ferm angajată 
și re afirmă, astăzi, ca o prezen
tă permanentă pe plan mon
dial, participă activ Ia dialogul 
internațional și aduce contribu
ții proprii la dezvoltarea cola
borării internaționale, la efortu
rile depuse pentru menținerea 
și întărirea păcii, la soluționa
rea pașnică a problemelor cardi
nale ale lumii contemporane, 
subliniază articolul.

în România, interesul față 
de temele fundamentale ale 
„Anului Internațional al Păcii" 
— pacea și dezarmarea, pacea și 
dezvoltarea, pregătiri pentru 
viața în pace — au la bază 
convingerea profundă că pro
blema fundamentală a epocii 
noastre este și rămîne oprirea 
cursei înarmărilor, în primul 
rind a celor nucleare, asigura
rea dreptului suprem al oame
nilor, al popoarelor la existen
tă, la viață în libertate și în 
pace, evidențiază publicația „II 
Corriere di Roma". Acțiunile 
românești în cadrul „Anu
lui Internațional al Păcii" au 
ca numitor comun deplina în
țelegere a necesității de a ac
ționa cu o înaltă responsabili
tate pentru eliminarea perico
lului nuclear, pentru deschi
derea unei noi perspective de 
dezvoltare pașnică a omenirii.

Cotidianul kuweitlan de limbă 
arabă „As-Siyassah“ din 23 
noiembrie a publicat un amplu 
articol despre referendumul or
ganizat în România în legătură 
cu propunerea de reducere cu 
5 ia sută a armamentelor, efec
tivelor si cheltuielilor militare. 
Relevînd că acesta este primul 
referendum pe plan național — 
unic în genul său — în cadrul 
căruia poporul român își ex
primă opțiunea in legătură 
cu propunerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu de reduce
re a armamentelor, efective
lor și cheltuielilor militare ale 
României cu 5 la sută, ziarul 
subliniază că aceasta constituie 
un îndemn pentru alte state ala 
lumii de a proceda la fel si de 
a contribui astfel Ia lichidarea 
instabilității internaționale, la 
asigurarea procesului dezvol
tării.

Propunerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu a fost făcută 
la Congresul al III-lea al oa
menilor ■ muncii din România, 
în septembrie, cînd șeful statu
lui român a spus că pornind de 
la necesitatea trecerii în cel mai 
scurt timp la adoptarea unor 
măsuri practice de dezarmare, 
România consideră foarte im
portant ca șl alte state să adop
te măsuri de reducere a efecti
velor, armamentelor și a chel
tuielilor lor militare. De aceea, 
a spus președintele României — 
noi adresăm un apel tuturor 
statelor europene pentru ca fie
care dintre ele să ia măsuri de 
reducere a înarmărilor. Con
gresul al III-lea al oamenilor 
muncii a fost de atord și a a- 
probat propunerea președintelui 
tării ca o contribuție la redu
cerea încordării, consolidarea 
legăturilor de pace și înțelegere 
între toate statele și națiunile 
lumii. Această propunere a 
României, supusă referendumu
lui de duminică a fost prezen
tată și Adunării Generate a 

O.N.U., scrie ziarul, adău
gind ,că președintele Nicolae 
Ceaușescu a adresat recent tu
turor șefilor de stat și de 
guvern din Europa, precum și 
din S.U.A. și Canada, apelul ca 
fiecare dintre ele să treacă la re
ducerea înarmărilor cu ce! puțin 
5 la sută, înainte de a se ajun
ge la un acord corespunzător in 
materie.

Președintele României și-a 
exprimat încrederea că prin 
votul său 'poporul nostru va 
oferi omenirii un exemplu de 
acțiune concretă în direcția în
făptuirii păcii. relatează agenția 
irakiană de știri INA, referin
du-se Ia cuvîntarea rostită de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
la marea adunare populară din 
Capitală. Scoțind in evidență 
faptul că referendumul a che
mat cetățenii țării pentru a se 
pronunța asupra propunerii de 
reducere unilaterală cu 5 la 
sută de către România a arma
mentelor, efectivelor și chel
tuielilor sale militare, agenția 
amintită redă părți din cuvîn
tarea președintelui României in 
care se arată în mod concret 
felul cum se va materializa 
această măsură.

Cetățenii României își expri
mă poziția în cadrul unui re
ferendum asupra problemelor 
dezarmării — informează re- 
latînd despre referendumul des
fășurat, duminică, în România 
agenția D.P.A. din R.F. Germa
nia, care subliniază faptul 
că «copul acestuia este de a 
consulta poporul țării cu privire 
Ia legea votată de Marea Aduna
re Națională de reducere cu 5 la 
sută a armamentelor, efectivelor 
și cheltuielilor militare. Infor- 
mînd despre această inițiativă 
de pace a președintelui Nloolae 
Ceaușescu. agenția precizează 
că, pentru a face posibilă con
sultarea poporului în legătură 
cu hotărirea de reducere unila
terală a cheltuielilor militare 
ale României, a fost efectuată 
o modificare în Constituția 
tării.

Ziarele olandeze „N.R.C. Han
delsblatt" și „Haagsche Cou- 
rant" informează despre cuvîn
tarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu . la marea 
adunare populară din Capitală, 
prilejuită de referendumul de 
la 23 noiembrie. „Președintele 
României — arată ziarul 
„Haagsche Courant" — a anun
țat o reducere considerabilă a 
forțelor armate". „Conducătorul 
României — consemnează zia
rul „N.R.C. Handelsblad" — a 
declarat că 10 000 militari se 
vor reîntoarce la 'viata civilă, 
vor fi retrase 250 tancuri și 

.mijloaoe de transport blindate. 
130 piese de artilerie și aruncă
toare de mine. 26 avioane de 
luptă. Cheltuielile militare vor 
fi reduse cu 1,35 miliarde Jei". 
Ziarele olandeze evidențiază 
chemarea pe care președintele 
Ceaușescu a adresat-o celorlal
te țări, de a urma exemplul 
României și, de asemenea, ape
lul de a se face eforturi pe plan 
internațional, astfel îneît să se 
ajungă la o reducere a armelor 
convenționale cu 25 la sută pînă 
în 1990 și cu 50 la sută pînă la
sfîrșitul secolului.

note, comentarii • stiri^iiote^comențarii^
DE STE HOTARE

ORIENTUL
MIJLOCIU

BEIRUT 23 (Agerpres) — Si
tuația în Liban se menține deo
sebit de încordat^, ca urmare a 
continuării incidentelor dintre 
forțele grupării politice Amal 
șl luptători palestinieni în toate 
zonele de contact între cele 
două părți. După cum relevă a- 
genția France Presse, aceste 
schimburi de focuri s-au soldat 
sîmbătă cu 11 persoane ucise șl 
peste 30 de răniți, agravind bi
lanțul luptelot cars au Izbucnit 
de pește o lună : 158 de marți și 
683 de răniți în zona Beirutului 
șl în sudul Libanului. Duelurile 
de artilerie, ale altor ărme grele 
au fost auzite la Bourj El Ba- 
rajneh. Tyr șl Saida, unde se 
află cele mai mari concentrări 
de refugiați palestinieni.

Potrivit știrilor din Beirut, 
diferiți lideri politici libanezi 
și-au reînnoit apelurile pentru 
măsuri efective de Încetare a 
focului.

CAIRO 23 (Agerpres) — în
tr-un interviu acordat presei 
egiptene, regele Hussein al 
Iordaniei a subliniat că reali
zarea unei păci cuprinzătoare, 
echitabile ți trainice în Orien
tul Mijlociu' se poate realiza nu
mai prin eforturi colective, în 
cadrul unei conferința Interna
ționala reprezentative cu parti
ciparea tuturor părților Intere
sate, inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
precum sl a membrilor perma
nent! al Consiliului de Secu
ritate, relatează agenția TASS.

PE SCURT
• IN AUSTRIA s-au desfă

șurat duminică alegeri legisla
tive anticipate. 5,37 milioane do 
cetățeni cu drept de vot au fost 
chemați să desemneze cei 183 
de membri ai parlamentului. La 
alegeri au prezentat candidați 
Partidul Socialist din Austria, 
Partidul Populist, Partidul Li
beral Austriac, partidul Comu
nist din Austria și alte formați
uni politice.

Alegerile anticipate au deve
nit necesare ca urmare a des
trămării coaliției guvernamen
tale între partidele socialist și 
liberal.

dlfuzorU din Intre prinderi șl instituții 
ex 10376 prefir Bucu cești. Calea Grivițel

„Sîntem foarte mulțumiți de convorbirile 
rodnice pe care le-am avut

cu președintele Nicolae Ceaușescu"
DECLARAȚIE A PREȘEDINTELUI PREZIDIULUI 

R.S.F. IUGOSLAVIA
BELGRAD ?3 (Agșrpres) — 

După cum transmite agenția . 
Taniug, la întoarcerea din vizita 
Oficială de prietenie întreprinsă 
în România, președintele Pre
zidiului R.S.F. Iugoslavia, Sinan 
Hasani, a declarat :

Sîntem foarte mulțumiți de 
convorbirile bogate în conținut 
și rodnioe pe care le-am avut 
cu președintele Nicolae 
Ceaușescu, am discutat despre 
toate aspectele relațiilor și cola
borării bilaterale, despre posibi
litățile de dezvoltare în conti
nuare a acestora, ca și despre 
cele mai importante probleme 
ale’relațiilor internaționale, des
pre activitatea Iugoslaviei și 
României pe planul politicii ex
terne.

Și această vizită a confirmat 
că relațiile noastre se dezvoltă 
cu succes, în spiritul bunei ve
cinătăți, al încrederii și respec
tului reciproc. în acest context, 
ele au o însemnătate mai largă, 
îndeosebi pentru situația din 
regiunea In care se află țările 
noastre, dar — mai mult decît 
atît — în Europa luată în an
samblu.

Subliniind că în timpul con
vorbirilor o atenție deosebită a 
fost acordată dezvoltării pe mai 
departe a relațiilor economice, 
tovarășul Sinan Hasani a evi
dențiat că pe acest plan au fost 
convenite înțelegeri concrete

• PESTE 20 000 de persoane 
au participat la un marș pe 
străzile capitalei salvadoriene, 
cerînd soluționarea pe cale po
litică, negociată a conflictului 
intern din Salvador. Julio Por
tillo, liderul Organizației uni
tății naționale a muncitorilor 
salvadorieni, a declarat, cu acest 
prilej, că guvernul trebuie să 
accepte un nou dialog cu forțele 
Frontului de eliberare naționa
lă Farabundo Marti și cu alte 
organizații Insurgente. „Aceasta 
este singura soluție la conflic
tul armat din țară" — a arătat 
liderul sindical. 

care urmează să permită ridica
rea Ia un nivel superior a aces
tei colaborări.

în cadrul schimbului de pă
reri cu privire la problemele in
ternaționale, a relevat vorbito
rul, o atenție specială a fost 
acordată consolidării păcii și 
securității în lume, opririi 
cursei înarmărilor, promovării ' 
procesului C.S.C.E.. căilor vizînd 
înfăptuirea destinderii relațiilor 
internaționale și depășirea pro
blemelor aflate în calea acestor 
obiective. Am fost de acord asu
pra rolului însemnat șl impor
tanței pe acest plan a mișcării 
țărilor nealiniate, a arătat în 
continuare.

Desigur, am discutat și despre 
regiunea în care trăim apreciind 
în context necesitatea continuă
rii eforturilor în direcția dez
voltării colaborării bilaterale și 
multilaterale dintre toate țările 
balcanice, pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii 
trainice, a securității, colaboră
rii și bunel vecinătăți.

Doresc, de asemenea să subli
niez că și această vizită consti
tuie o nouă manifestare a tra
diționalei prietenii iugoslavo- 
române. Ea va constitui un nou 
impuls pentru extinderea și in
tensificarea colaborării bilate
rale reciproc avantajoase dintre 
Iugoslavia și România.

de radio Kampa- 
agenția France

• PREȘEDINTELE Ugandei, 
Yoweri Museveni, a procedat la o 
remaniere ministerială, în urma 
căreia nouă ministere. între 
care cete ale economiei și finan
țelor. și-au schimbat titularii, 
Iar două noi personalități au 
fost cooptate in guvern — a a- 
nunțat postul 
la, citat de 
Presse.

Observatorii 
apreciază că___  ____
este consecința nemulțumirii 
președintelui Ugandei tată de 
eforturile depuse de guvern 
pentru redresarea economiei.

de la Kampala 
noua remaniere

In aceste zile de maximă 
efervescență politică, marcate 
de referendumul național pri
vind reducerea unilaterală, de 
către România, cu 5 la sută, a 
armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare — qct is
toric cu valoare exemplară, 
validat printr-un Da unanim 
al întregului nostru popor —, 
la București s-a desfășurat un 
alt eveniment de majoră sem
nificație pentru politica activă, 
dinamică și constructivă a 
României socialiste : la in
vitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, s-a 
aflat în vizită oficială de prie
tenie în țara noastră Sinan 
Hasani, președintele Prezidiu
lui Republicii Socialiste Fede
rative Iugoslavia. Inscriindu-se 
pe linia fructuoaselor și boga
telor tradiții ale contactelor 
româno-iugoslave la cel mai 
înalt nivel, ale căror baze au 
foșt puse de președinții 
Nicolae Ceaușescu și losip 
Broz Tito, cu ani în urmă, 
noua întîlnire din capitala țării 
noastre se înscrie ca o puter
nică manifestare a prieteniei 
dintre țările și popoarele 
noastre, ca o contribuție valo
roasă Ia impulsionarea și lăr
girea colaborării bilaterale. 
Pledează pentru această con
cluzie importantele înțelegeri 
convenite într-o multitudine 
de probleme privind relațiile 
politice, economice tehnico- 
științifice, culturale și în alte 
domenii între România și Iu
goslavia, precum și punctele 
de vedere identice sau apropia
te exprimate în legătură cu 
marile probleme ale epocii 
contemporane. Referindu-se 
la semnificația vizitei în țara 
noastră a înaltului oaspete iu
goslav, președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU sublinia : „Con
statăm cu multă satisfacție că 
prietenia și colaborarea româ- 
no-iugoslavă — cu vechi și 
frumoase tradiții — cunosc »n 
curs pozitiv, se dezvoltă multi
lateral, pe baza trainică a de
plinei egalități, a respectului, 
stimei și încrederii reciproce. 
Vizitele și convorbirile Ia înalt 
nivel purtate Ia București și la 
Belgrad, înțelegerile convenite 
cu aceste prilejuri s-au înscris, 
de fiecare dată, ca momente 
de cea mai mare importanță 
în adineirea continuă a acestor 
relații. Sînt încredințat eă și 
actuala întilnire, convorbirile 
pe care le-am început astăzi 
vor da noi impulsuri raportu
rilor prietenești româno-iugo
slave, ații pe plan bilateral, 
cit și in domeniul vieții in
ternaționale,*1

La rîndul său, președintele 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, 
SINAN HASANI, reliefa : 
„Cultivînd un dialog perma
nent, odată cu trecerea anilor, 
noi ne-am cunoscut tot mai 
bine, am edificat împreună un 
climat de încredere și înțele
gere. Colaborind pe aceste 
principii noi am adus o con
tribuție importantă nouă înși
ne, dar și pentru realizarea 
unei situații mai stabile și mai 
sigure in zonele în care ne-a 
plasat destinul istoric. Printr-o 
asemenea optică vedea pre
ședintele Tito, împreună cu 
dumneavoastră, tovarășe

0 nouă și puternică manifestare 
tradiționalelor raporturi de prietenie.

bună vecinătate și colaborare
româno-iugoslave

a

Ceaușescu. perspectivele rela
țiilor româno-iugoslave."

In mod firesc, o atenție 
prioritară a fost acordată, în 
cadrul convorbirilor oficiale, 
examinării stadiului actual și 
perspectivelor de dezvoltare 
în continuare a relațiilor din
tre cele două țări, apreciin- 
du-se că baza trainică a aces
tor raporturi exemplare de 
bună vecinătate o constituie 
respectarea și aplicarea fermă 
a principiilor independenței și 
suveranității naționale, inte
grității teritoriale, egalității in 
drepturi și avantajului reci
proc, neamestecului în trebu
rile interne, respectării căilor 
proprii de dezvoltare internă 
și a pozițiilor internaționale 
ale celor două țări. In acest 
cadru, s-a exprimat satisfacția 
față de dezvoltarea relațiilor 
de prietenie dintre România și 
Iugoslavia, o contribuție în
semnată aducînd conlucrarea 
la nivelul parlamentelor, gu
vernelor, organizațiilor politice 
și obștești, organizațiilor teri
toriale,. satisfacție împărtășită 
și în legătură cu progresul 
realizat în acest an, în dezvol
tarea colaborării economice. 
Evident, dezvoltarea economică 
și socială a României și Iugo
slaviei, marea apropiere geo
grafică dintre țările noastre 

oferă condiții dintre cele mai 
propice amplificării continue 
a acestor relații. Pornind de 
la tradițiile create, de la po
sibilitățile largi existente, s-a 
subliniat, totodată, hotărirea 
de a se depune în continuare 
eforturi pentru lărgirea șl di
versificarea schimbului de 
mărfuri, a cooperării indus
triale și specializării de lungă 
durată în producție, îndeosebi 
în domenii ca electronica, elec
trotehnica, industria construc
țiilor de mașini, chimia și pe
trochimia. Au fost de aseme
nea identificate largi posibili
tăți de conlucrare în sfera si- 

derurgiel, metalurgiei nefe
roase, precum și în alte do
menii de interes reciproc. Așa 
cum se relevă în Comunicatul 
comun, dat publicității la în
cheierea vizitei înaltului oas
pete iugoslav, cei doi pre
ședinți au subliniat că dezvol
tarea multilaterală a raportu
rilor de prietenie româno-iu
goslave, întărirea și promova
rea lor continuă reflectă nive
lul înalt de încredere și în
țelegere reciprocă și cores
punde Intereselor vitale ale 
popoarelor celor două țări ve
cine și prietene, colaborării pe 
bază de egalitate, păcii și sta
bilității în Balcani, în Europa 
și în lume. în acest spirit, s-a 
reliefat însemnătatea deose
bită a îmbogățirii în continua
re a conținutului colaborării 
în domeniul științei, culturii, 
învățămîntulul, sănătății, tu
rismului și sportului, precum 
și a unei mai largi informări 
a opiniei publice din cele două 
țări despre realizările Româ
niei și Iugoslaviei, în vederea 
unei mai bune cunoașteri re
ciproce, în spiritul prieteniei 
și colaborării tradiționale.

Caracterul fructuos al noului 
dialog la cel mai înalt nivel 
romăno-iugoslav este ilustrat 
și de pozițiile comune ejtpri- 
mete In legătură .cu probleme
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le majore ale epocii actuale, 
de amplul tur de orizont asupra 
aspectelor esențiale ale vieții 
internaționale, evidențiind 
Identitatea sau apropierea 
punctelor de vedere ale oelor 
două țărj vecine și prietene. 
S-a dat astfel expresie profun
dei îngrijorări a României și 
Iugoslaviei față de situația 
gravă care s-a creat în lume 
ca urmare a escaladării cursei 
Înarmărilor, îndeosebi a înar
mărilor nucleare, a existenței 
a numeroase focare de tensiu
ne șl conflict în diferite regi
uni ale planetei, a adîncirii 
crizei economice mondiale și 

înrăutățirii situației țărilor în 
curs de dezvoltare, a continuă
rii politicii de forță și amestec 
în treburile interne ale state
lor. In acest context, s-a apre
ciat, de ambele părți, că pro
blema fundamentală a lumi) 
contemporane o reprezintă o- 
prirea cursei aberante a înar
mărilor, trecerea la dezarmare, 
îndeosebi Ia dezarmarea nu
cleară, asigurarea păcii și 
securității popoarelor. Soluțio
narea acestei probleme priori
tare impune — așa cum s-a 
arătat — măsuri concrete de 
dezarmare nucleară, încetarea 
tuturor experiențelor cu arma 
nucleară. S-a relevat totodată 
Importanța trecerii la reduce
rea substanțială a. armelor 
convenționale și efectivelor, 
precum și a cheltuielilor mili
tare, a măsurilor concrete și 
acțiunilor întreprinse în acest 
sens de România și Iugoslavia. 
Necesitatea participării active 
a tuturor statelor la procesul 
complex și dificil al dezarmă
rii — proces în cadrul căruia o 
responsabilitate deosebită re
vine marilor puteri —, a im
pulsionării activității tuturor 
forumurilor de negociere în a- 
ceastă problemă cardinală a 
epocii contemporane a fost 
subliniată cu pregnanță de cei 
doi președinți, care au apreciat 

totodată, în mod pozitiv, re
zultatele recent-încheiatei 
Conferințe de la Stockholm 
și au salutat începerea reuniu
nii geueral-europene de la 
Viena, reuniune înscrisă pe 
.linia continuării procesului i- 
nițiat prin Conferința pentru 
securitate șl cooperare în Eu
ropa, de la Helsinki, din 1975. 
Și cu prilejul recentului dialog 
la cel mal înalt nivel, România 
.și Iugoslavia au dat expresie 
hotăririi comune de a-și aduce 
întreaga contribuție, împreună 
cu toate celelalte state parti
cipante la C.S.C.E., la reali
zarea unor măsuri concrete de 
dezarmare și reducere a încor
dării internaționale, de dezvol
tare a colaborării multilatera
le între statele europene. Ca 
țări balcanice, România șl Iu
goslavia acordă firesc o atenție 
deosebită situației din această 
regiune geografică, militînd 
pentru transformarea ei într-o 
zonă a păcii, securității și co
laborării, fără arme nucleare 
și chimice^ Totodată, cele două 
țări se pronunță pentru dez
voltarea amplă a colaborării 
multilaterale dintre statele 
balcanice în domenii cum sînt 
turismul, transporturile, ener
gia, telecomunicațiile, coope
rarea industrială etc. Sublinie
rea pozițiilor comune în pro
bleme precum : necesitatea 
soluționării pe cale exclusiv 
pașnică a litigiilor, a re
zolvării crizei economice 
mondiale, relevarea rolu
lui Important al mișcării 
de nealiniere ca important 
factor de pace, înțelegere și 
colaborare internațională, a 
rolului O.N.U. în eforturile de 
edificare a unui viitor pașnic, 
a unei lumi mai bune și mai 
drepte, s-au înscris de aseme
nea ca teme de bază pe agenda 
convorbirilor oficiale dintre 
președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele 
Sinan Hasani.

Rezultatele concrete, fructu
oase ale dialogului româno- 
iugoslav la cel mai înalt nivel, 
importantele înțelegeri conve
nite, atmosfera cordială și 
prietenească, de ' înțelegere și 
respect reciproc sînt tot atîtea 
argumente concrete în spriji
nul aprecierii că întîlnirea de 
la București se înscrie ca o 
nouă și puternică expresie a 
prieteniei ce leagă ambele 
noastre țări, ca un eveniment 
menit să dea puternice impul
suri conlucrării bilaterale 
româno-iugoslave, în interesul 
reciproc, al cauzei păcii și pro
gresului în Balcani, în Europa 
și în întreaga lume.

AUREL PERVA
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